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n İstanbul’un Bahçelievler ilçesinde bulunan 
Kuyumcukent AVM’de uzun namlulu silahla 
20 milyon lirayı alarak kaçan şahıslara yöne-
lik operasyonda yeni gelişme yaşandı. Polis 
ekiplerince yapılan operasyonda olayla ilgili 8 
şüpheli gözaltına alındı.

n Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 12 yıllık zorunlu eğitimin 
süresinin yeniden düzenlenmesinin tartışıldığını söyledi. 
Eğitim sisteminde yapılacak olası değişikliklerin öğret-
menler, veliler ve uzmanların görüşleri doğrultusunda 

değerlendirileceğini ifade eden Tekin, 
“Herhangi bir karar almadan önce 

konuyu kamuoyunun tartışmasına 
açıyoruz” dedi

Bakan Tekin, dünya genelinde yük-
seköğretime başlama ya-

şının giderek düştüğünü 
belirterek Türkiye’de de 
öğrencilerin 15-16 yaşla-
rından itibaren üniversi-

teye başlayabileceği bir 
mekanizma üzerinde 

çalıştıklarını da 
ifade etti.

KUYUMCUKENT 
SOYGUNUNA 

ZORUNLU EĞITIME 

n 7’DE

HÜRMÜZ’DE MAYIN SAVAŞI
ABD, HÜRMÜZ’E 
MAYIN DÖŞEYEN İRAN 
GEMiLERiNi VURDU
nn ABD Merkez Kuvvetler Komutan- ABD Merkez Kuvvetler Komutan-
lığı, Hürmüz Boğazı yakınlarında 16 lığı, Hürmüz Boğazı yakınlarında 16 
İran mayın döşeme gemisini “etkisiz İran mayın döşeme gemisini “etkisiz 
hale getirdiğini” açıkladı. Üst düzey hale getirdiğini” açıkladı. Üst düzey 
askerî yetkililerden Orgeneral Dan askerî yetkililerden Orgeneral Dan 
Caine, “gerekmesi halinde” Hürmüz Caine, “gerekmesi halinde” Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen gemilere askerî Boğazı’ndan geçen gemilere askerî 
refakat sağlanması seçeneğinin refakat sağlanması seçeneğinin 
değerlendirildiğini de söyledi.değerlendirildiğini de söyledi.

İRAN: GEÇMEYE ÇALIŞAN

n   İran Devrim Mu-
hafızları Ordusu 
Deniz Kuvvetleri 
Komutanı Ali 
Rıza Tengsiri, 
ABD ve İsrail 
ile bağlan-
tılı gemile-
rin Hürmüz 
Boğazı’ndan 

geçişine izin verilme-
yeceğini belirterek, 

"İran’a saldıranlarla 
bağlantılı hiçbir 
geminin Hürmüz 
Boğazı’ndan geçiş 
hakkı yoktur. Eğer 
şüpheniz varsa 

yaklaşın ve dene-
yin" dedi.

VURULACAK

İNGILTERE: BIR YÜK 
GEMISI VURULDU
n İngiltere, boğazda bir kargo gemi-
sinin vurulduğunu ve mürettebatın 
tahliye edildiğini duyurdu.

"TÜRKIYE'NIN 
ENERJI TEDARIĞINDE 

SIKINTI YOK”
n   Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Türkiye'nin çok 
farklı kaynaklardan enerji aldığını dola-
yısıyla şu anda enerji arzı ve tedarikin-
de sıkıntı yaşamadığını belirtti.

UKRAYNA TECRÜBE 
AKTARACAK!
n Ukrayna Devlet Başkanı Zelens-
kiy, İran’ın “Şahed” tipi insansız hava 
araçlarına (İHA) karşı mücadele etme 
konusunda destek vermek amacıyla 
Körfez ülkelerine tam donanımlı 3 
ekip gönderdiklerini bildirdi. Ukrayna, 
Rusya’nın bu İHA’ları sıklıkla kullandı-
ğını öne sürerek, mücadelede dene-
yim kazandıklarını savunuyor.

HIRLI MIDIR
HIRSIZ MIDIR?
 BELEDIYELER  
 KIME EMANET 

CHP’li belediyeler işe personel alır-
ken de lakayıt davranıyor. Adli sicil 
kaydı olanlar için yapılması gere-
ken inceleme sonuçları ise ya yapıl-
madı ya da Sayıştay’dan saklandı.
n   Bolu Belediyesi, kendi-
sine bağlı şirket üzerinden 
yaptığı işe alımlarda sa-
bıka kaydı bulunan kişileri 
gerekli komisyon değer-
lendirmesi yapılmadan 
göreve başlattı. İşe alınan 

bazı sabıkalı personelin 
inceleme raporunun olma-
dığı Sayıştay’ın dikkatini 
çekti. Talep edilmesine 
rağmen denetim raporları 
denetçilere verilmedi.

İZMIR SOKAKLARINDA 
DOMUZLAR GEZIYOR

n İzmir'de ormanlık alan-
dan yerleşim yerine inen 
yaban domuzu sürüsü 
güpegündüz sokaklarda 

yiyecek aradı. Çöpleri 
karıştıran domuzları 
gören vatandaşlar büyük 
şaşkınlık yaşadı.

BAŞIBOŞ 
YABAN 

DOMUZU 
SORUNU

PIYADEYE 
İRAN YOLU 
n ABD'li Senatör Richard Blumenthal, 
katıldığı İran brifinginin ardından açıklama-
da bulundu. Blumenthal, "Görünüşe göre, 
potansiyel hedefleri gerçekleştirmek için 
İran'da Amerikan askerlerini konuşlandır-
ma yolunda ilerliyoruz" dedi.

8 GÖZALTI

iNCE AYAR

n 6’DA
n 6’DA

n 6’DA

n 6’DA

n 6’DA

n 6’DA

n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 10’DA

n 7’DE

n 10’DA

15-16 YAŞINDA ÜNIVERSITE

HAMZA MERCANOĞLU

n SAYFA 10

ABD-İSRAIL KARARTMA YAPIYOR

30 DAKIKADA 60 ARAÇ 
KURALLARI HIÇE SAYDI

n Beykoz’da Kuzey Marmara Otoyolu TEM 
bağlantı yolunda emniyet şeridini ihlal eden 
sürücüler kameraya yansıdı. 30 dakikalık görün-
tüde neredeyse her dakikada iki aracın emniyet 
şeridini ihlal ettiği görüldü. n 7’DE

İran, dünyanın en önemli enerji yolu olan Hürmüz Boğazı’nı kapatınca savaşın 
odağı da buraya kaydı. Boğaz biraz daha kapalı kalırsa bölgesel kriz başlayabilir.
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, "2002 
yılında yaklaşık 11 bin kilo-
metre olan demiryolu ağımız, 
bugün 2 bin 251 kilometresi 
Yüksek Hızlı Tren hattı olmak 
üzere 13 bin 919 kilometreye 
ulaştı. Avrupa’nın 6’ncı, dün-
yanın 8’inci yüksek hızlı tren 
işletmecisi konumuna yüksel-
dik" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye Cum-
huriyeti Devlet Demiryolları (TCDD) 
Taşımacılık çalışanlarıyla Eryaman 
Yüksek Hızlı Tren Atölyesi’nde dü-
zenlenen iftar programına bir araya 
geldi. Bakan Uraloğlu, Türkiye’de 
demiryollarının tarihinin 1856 
yılında İzmir-Aydın hattına ilk rayın 
döşenmesiyle başladığını hatırlata-
rak, 2002 yılından itibaren Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde hayata geçirilen gelişim 
hamleleri sayesinde demiryollarının 
yeniden devlet politikası olarak ele 
alındığını ifade etti.

2002 yılında yaklaşık 11 bin 
kilometre olan demiryolu ağını, 
bugün yaklaşık 14 bin 13 kilomet-
reye ulaştığını belirten Uraloğlu, 
"Demiryollarını Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
2002 yılından itibaren başlattığımız 
gelişim hamleleriyle devlet politi-
kası olarak ele aldık. 2002 yılında 
yaklaşık 11 bin kilometre olan 
demiryolu ağımız, bugün 2 bin 251 
kilometresi Yüksek Hızlı Tren hattı 
olmak üzere 13 bin 919 kilometreye 
ulaştı. Avrupa’nın 6’ncı, dünyanın 
8’inci yüksek hızlı tren işletmecisi 
konumuna yükseldik. Ancak biz 
sadece yeni hatlar inşa etmekle 
yetinmedik; devraldığımız 11 bin 
kilometrelik demiryolu ağını da 
baştan aşağı yeniledik, modernize 
ettik. Böylece hatlarımızın yüzde 
61’ini sinyalli, yarısından fazlasını 
elektrikli hale getirerek, mevcut 
altyapımızı dünya standartlarında 
güvenli, hızlı ve verimli bir siste-
me dönüştürdük. Şu anda; Halkalı 
- Kapıkule, Ankara-İzmir, Bandır-
ma-Bursa-Yenişehir-Osmaneli, 
Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep, 
Yerköy-Kayseri, Kırıkkale-Çorum 
Hızlı Tren Hatları ve Kars-Iğdır-
Aralık-Dilucu Demiryolu Hattı gibi 
yeni hatların yapımlarına devam 
ediyoruz. Demiryolu ağımızı 2028’e 
kadar 17 bin 287 kilometreye, 2053 
yılında ise 28 bin 590 kilometreye 
yükseltmeyi hedefliyoruz" açıklama-

larında bulundu.
Bakan Uraloğlu, en yoğun de-

miryolu hattının yaklaşık 6 milyon 
yolcu ile Ankara-İstanbul hattı ol-
duğunu vurgulayarak, "Ankara’dan, 
Eskişehir’e, İstanbul’a, Konya’ya, 
Karaman’a ya da Sivas’a seyahat 
eden vatandaşlarımızın çok büyük 
bir bölümü tercihini demiryolun-
dan yana kullanıyor. İlk olarak 2009 
yılında Ankara-Eskişehir hattıyla 
hizmete başlayan yüksek hızlı 
trenlerle bugüne kadar yaklaşık 109 
milyon vatandaşımız yolculuk etti. 
2025 yılı da demiryolu taşımacılığı 
açısından verimli ve başarılı bir yıl 
oldu. Geçen yıl boyunca yüksek hızlı 
trenler, anahat trenleri, bölgesel 
trenler ve kent içi hatlarımızda 
yaklaşık 283 milyon yolcuya hizmet 
sunduk. Yaklaşık 12 milyon yolcu 
yüksek hızlı trenleri tercih etti ve en 
yoğun hattımız yaklaşık 6 milyon 
yolcu ile Ankara-İstanbul hattı oldu" 
diye konuştu.

Bakan Uraloğlu, Turistik Doğu 
Ekspresi’nin 2025-2026 kış sezonunu 
büyük bir başarıyla tamamladığını 
belirterek, Ankara-Kars ve Kars-
Ankara yönlerinde toplam 60 sefer 
gerçekleştirildiğini ve 10 bin 166 
yolcuya hizmet verildiğini ifade etti.
"Toplam 18 bin 568 katılımcı ile 
yapılan çalışmada memnuniyet 
oranı yüksek hızlı trenlerde 
yüzde 91,5 olarak ölçüldü"

Demiryollarına yönelik müşte-
ri memnuniyeti araştırmalarında 
genel memnuniyet oranının yüzde 

90,5 olarak ölçüldüğünü aktaran 
Uraloğlu, "2019’dan bu yana da 91 
bini aşkın seyahat sever, fotoğraf 
tutkunu ve turizm meraklısı, bu 
unutulmaz deneyimle Anadolu’nun 
eşsiz doğası ve kültürüyle buluştu. 
Müşteri memnuniyeti araştırmala-
rımız da başarılarımızı teyit ediyor. 
Toplam 18 bin 568 katılımcı ile 
yapılan çalışmada yüksek hızlı tren-
lerde yüzde 91,5 olmak üzere genel 
memnuniyet oranı yüzde 90,5 olarak 
ölçüldü. Bu tablo, demiryoluna du-
yulan güvenin en açık göstergelerin-
den biridir ve emeğimizin en güzel 
karşılığıdır. Bu oranları önümüzdeki 
yıllarda daha da yukarı taşıyacağız" 
şeklinde konuştu.
"Ramazan Bayramı tatili boyun-
ca trenlerimizde toplam 8 bin 
898 kişilik ek kapasite 
oluşturduk"

Ramazan Bayramı tatili süresin-
ce yolcu talebini karşılamak ama-
cıyla Ankara-İstanbul ve İstanbul-
Ankara hattında 19, 22 ve 23 Mart 
tarihlerinde toplam 6 ek Yüksek 
Hızlı Tren seferi düzenleyeceklerini 
ifade eden Uraloğlu, şu ifadelere yer 
verdi:

"20-21-22 Mart tarihlerinde idrak 
edeceğimiz bayramda, vatandaşları-
mızın sevdiklerine kavuşma özlemi 
artacak, şehirler arası ulaşım talebi 
yükselecek. Biz de bu talebe en güzel 
şekilde cevap vermek için hazırlıkla-
rımızı tamamladık. Ramazan Bay-
ramı tatili boyunca artan yoğunluğu 
karşılamak amacıyla trenlerimizde 

toplam 8 bin 898 kişilik ek kapasite 
oluşturduk. Özellikle Ankara-İstan-
bul, İstanbul-Ankara güzergahında 
19, 22 ve 23 Mart tarihlerinde 6 ek 
Yüksek Hızlı Tren seferi düzenle-
yerek 2 bin 898 yolcumuza daha 
ulaşım imkânı sağlayacağız. Bunun 
yanı sıra ana hat ve bölgesel tren-
lerimize 100 ek vagon ilave ederek 
6 bin kişilik ilave koltuk kapasitesi 
sunacağız. Her bayramda olduğu 
gibi bu Bayram boyunca da sahada, 
trenlerimizde, istasyonlarımızda her 
zamanki gibi görevimizin başında 
olacağız; siz değerli demiryolcu kar-
deşlerimle birlikte vatandaşlarımıza 
en güzel hizmeti sunmaya devam 
edeceğiz."
"Yılda yaklaşık 24 milyon biletin 
dijitalleşmesi sayesinde 3 bin 
ağacın kesilmesini önlendi"

Trenlerde yolcu kabul işlemle-
rini QR kod veya kimlik kartı ile 
saniyeler içinde gerçekleştirildiğini 
hatırlatan Uraloğlu, "Hayata geçirdi-
ğimiz Yolcu Taşıma Platformu (YTP), 
biletleme, rezervasyon ve müşteri 
hizmetleri süreçlerini tek bir çatı 
altında toplayarak; yılda yaklaşık 
24 milyon biletin dijitalleşmesi 
sayesinde 3 bin ağacın kesilmesi-
ni önlemiştir. Artık trenlerimizde 
yolcu kabul işlemlerini QR kod veya 
Kimlik Kartı ile saniyeler içinde 
gerçekleştiriyoruz. Bu sayede yolcu 
deneyimi önemli ölçüde iyileşti, 
işlemler daha hızlı ve sorunsuz hale 
geldi" dedi.

AK PARTI TEŞKILATI SAKARYA’DA 
IFTAR SOFRASINDA BIR ARAYA GELDI

"AVRUPA’NIN 6’NCI, DÜNYANIN 8’INCI 
YÜKSEK HIZLI TREN IŞLETMECISI 

KONUMUNA YÜKSELDIK"

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Teşkilat Baş-
kanı Ahmet Büyükgümüş, 
Sakarya’da gerçekleştirilen 
3 Kademe İl Yönetimi ve 
3 Kademe İlçe Başkanları 
Toplantısı’nın ardından parti 
üyeleri ile iftar programına 
katıldı.

Sakarya’nın Serdivan ilçesin-
de AK Parti Sakarya İl Teşkilatı 
tarafından düzenlenen iftar 
programına katılan AK Parti Ge-
nel Başkan Yardımcısı ve Teşkilat 
Başkanı Ahmet Büyükgümüş, 
programda parti üyeleri ile bir 
araya geldi. Programa AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı Ali 
İhsan Yavuz, AK Parti Sakarya 
İl Başkanı Yunus Tever, Sakarya 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Yusuf Alemdar, ilçe belediye baş-
kanları katılırken parti üyeleri 
yoğun katılım gösterdi.

Programda konuşan AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı Ali 
İhsan Yavuz, "Siyaset, millet ve 
memleket için çalışmak demek. 
Siyaset, engelleri kaldırmak 
demek. CHP bu işi nasıl görüyor 

bilmem ama biz bu işi 25 yıldır 
Recep Tayyip Erdoğan ile birlikte 
zincirleri kırıyoruz, prangaları 
yok edip atıyoruz. İşte siyaset bu-
dur ve bu doğrultuda siz değerli 
mensuplarımızı bir kez daha 
saygıyla selamlıyorum" dedi.
"Seçimlerde Recep Tayyip 
Erdoğan’ı bir kez daha Cumhur-
başkanı seçeceğiz"

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Teşkilat Başkanı 
Ahmet Büyükgümüş, "Allah’a 
hamdediyoruz ki mücadelemiz-
de, yol yürüyüşümüzde Sakar-
ya hep bizimle beraber. Recep 
Tayyip Erdoğan ne zaman bir 
desteğe ihtiyaç duyduysa en gü-
zel ve en anlamlı neticeleri hep 
Sakarya’dan elde etti. Geçmiş-
ten günümüze bu kutlu dava-
ya, mücadeleye hizmet eden, 
sorumluluk üstlenen herkesten 
Allah razı olsun. Sorumluluğu-
muz büyük, üzerimize aldığımız 
vazife tarihi önemde işte bu sof-
ralarda bir araya geldiğimiz her 
toplantımızda sahada her siyasi 
çalışmamızda o işin kendisiyle 
uğraşmıyoruz. Her eli sıkarken, 
her haneye konuk olurken her 
gönüle ve zihne ulaşmaya çalı-
şırken büyük ve güçlü Türkiye 
istikametinde yol yürüyüşümüz 

için dua ediyoruz. Her bir çalış-
mamızda elde ettiğimiz güçlü 
bereketli, samimiyetten aldığı-
mız güç ve kararlılıkla çalışma-
larımızı çok daha yüksek bir ir-
tifada ortaya koyacağız. İnşallah 
2028 yılında yapılacak seçimler-
de Recep Tayyip Erdoğan’ı bir kez 

daha Cumhurbaşkanı seçeceğiz. 
Gayemiz, millete hizmet. Onun 
için durmadan, yorulmadan 
liderimizin her zaman söylediği 
gibi ‘Aşk ile koşan yorulmaz’ 
diyerek davamıza, mücadelemi-
ze dört elle sarılma vaktindeyiz" 
diye konuştu.

Silah ticareti 
Avrupa’ya 

döndü
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Biliyoruz ki 
dünyanın gündeminde 
bir süredir ABD-İran 
arasındaki gerilim 
vardı. Bu gerilimin 
savaşa dönüşeceği 
muhtemel bir durum-
du. Bu sürede aslında 
dünyada daha ilginç 
bulduğum bir takım 
olaylar yaşanıyor. 
Küresel silah ticareti 
Avrupa’ya dönmüş 
durumda. Stock-
holm Uluslararası 
Barış Araştırmaları 
Enstitüsü’nün (SI-
PRI) mart ayında 
yayımladığı rapor 
silah gücünün ner-
eye yöneldiğini de 
açıklıyor.

  SIPRI hakkında 
kısa bir özet geçmek 
istiyorum. 1966 
yılında Stockholm’de 
kurulmuştu. Silahl-
anma ve savunma 
bütçeleri gibi konu-
larda veri toplar. Son 
yayımladıkları rapora 
baktığımızda küresel 
silah akışının önemli 
bir seviyede arttığını 
görüyoruz. Şimdi 
diyebiliriz ki Orta 
Doğu'da, Karadeniz'in 
kuzeyinde savaş var. 
Ama durum biraz daha 
farklı. Bu artışın sahibi 
Avrupalı devletler.

  Avrupa’nın son 5 
yıllık silah ithalatının 
tam olarak %210 
arttığını, dünya üzer-
inde en büyük alıcı ko-
numuna geldiğini fark 
ediyoruz. Tabii bunun 
en önemli sebebi 
Ukrayna. Ukrayna bu 
pazarda savaştan önce 
%1’in altında iken 
şu anda %9'la dünya 
üzerinde en fazla silah 
ithalatı yapan ülke 
konumuna geldi. Bir 
de Avrupa’da son 5 
yıldır özellikle dikkat 
çeken Rusya korkusu 
da Avrupa'nın listenin 
başına gelmesine 
sebep oldu. Tabii 
önceleri bu akışın 
sadece Orta Doğu üz-
erinde yoğunlaştığını 
biliyoruz. Ama şu son 
yıllarda işler fazlasıyla 
değişti.

  Biraz daha 
piyasayı incelersek 
ABD küresel ihracatın 
%42'sine hâkim. 
Dünya üzerinde bir 
silah deposu olsaydı 
sadece bu da ABD’de 
olurdu. İstikrarlı bir 
yükseliş söz konusu. 
Önceki yıllarda bu 
oran %36’ydı. Bir 
de akışın değiştiğini 
söylemiştik. Son 
20 senedir ABD 
ürettiği silahların 
çoğunluğunu Orta 

Doğu’ya satıyordu. 
Ama bu 2026 raporu 
bizlere Avrupa’nın 
Orta Doğu’nun önüne 
geçtiğini söylüyor.

  Listenin ik-
inci sırasında ise 
Fransa yer alıyor. 
Özellikle Mısır ve 
Hindistan’a ihracat 
yaptığını biliyoruz. 
Önceden ikinci sırada 
yer alan Rusya’ydı. 
İhracat oranının %64 
azaldığını görüyoruz. 
Bu da gayet doğal bir 
durum. Her ne kadar 
ekonomik olarak zor 
duruma düşürse de, 
sonuçta ürettikleri 
silahları kendileri kul-
lanacaklar.

  Raporun en 
önemli kısmı Çin 
olmalı. İthalatını %72 
azalttığını görüyoruz. 
Bu silahsızlanmadan 
ziyade tam bir 
yerlileşme örneği. 
Önceden satın aldıkları 
silahları şu anda 
üretip satıyorlar. Bu 
gücün yer değiştirmesi 
için temel nokta. 
Son yıllarda en çok 
mücadele etmeye 
çalıştığımız nokta.

  Tabii bu rapora 
sadece silah ticareti 
olarak bakmamak 
lazım. Başlı başına 
bir ekonomiyi 
oluşturuyor. ABD bu 
liderlik koltuğunda 
oturmasıyla, ekonomi-
yi yönlendiriyor. 
Diğer tarafında ise 
üretilen her bir silah 
dünya üzerinde barışı 
o kadar uzaklaştırıyor. 
Hindistan-Pakistan 
arasındaki savaşta 
kullanılan silahların 
ithal olduğu resmi bir 
şekilde belgelenmişti. 
Zaten pek de gizli 
bir durum yok artık 
dünyada. Bu üretilen 
silahlar birilerinin 
cebine para olarak 
girerken birilerinin 
ocağına ateş olarak 
düşüyor. Yıllardan 
beridir değişmeyen bir 
durum.

  Sonuca 
baktığımızda 
Avrupa’nın bu kadar 
silahlanması ge-
lecek hakkında soru 
işaretleri oluşturuyor. 
Dünya her gün yarının 
siyasi ortamına 
hazırlanıyor. Bundan 
dolayı da Avrupa güç 
için silaha ihtiyaç 
duyacağının farkında.
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Muğla’nın Menteşe 
ilçesinde jandarma ekip-
lerinin gerçekleştirdiği 
başarılı operasyonda, 
15’inci yüzyıla ait olduğu 
tahmin edilen altın 
yaldızlı ve deri kaplı bir 
Tevrat ele geçirildi.

Muğla İl Jandarma 
Komutanlığı, tarihi eser 
kaçakçılığına yönelik yü-
rüttüğü titiz çalışmalar 
sonucunda önemli bir 
başarıya daha imza attı. 
Edinilen bilgiye göre, 56 
yaşındaki M.U. isimli 
şahsın elinde bulunan 
dini el yazmasını sat-
mak için müşteri aradığı 
istihbaratına ulaşıldı. 
Kaçakçılık ve Organi-
ze Suçlarla Mücadele 
(KOM) Şube Müdürlüğü 
ekipleri, şüpheliyi taki-
be alarak Menteşe’nin 
Kötekli Mahallesi’nde 
operasyon için düğmeye 

bastı. Yolda durdurulan 
M.U.’nun üzerinde ve 
eşyalarında yapılan ara-
mada, tarihi dokusuyla 
dikkat çeken bir eser 
bulundu. Yapılan ilk 
incelemelerde, ele geçiri-
len eserin 15’inci yüzyıla 
ait, dış yüzeyi yaldızlı 
deriyle kaplanmış nadir 
bir Tevrat olduğu değer-
lendirildi. Yaklaşık 600 
yıllık olduğu tahmin 
edilen el yazması eserin, 
sanatsal ve tarihi açıdan 
büyük bir değer taşıdığı 
öğrenildi.

Gözaltına alınan 
M.U., jandarma komu-
tanlığındaki işlemleri-
nin ardından savcılık 
talimatıyla serbest 
bırakıldı. Ele geçiri-
len tarihi Tevrat’ın ise 
detaylı inceleme yapıl-
mak üzere Muğla Müze 
Müdürlüğü’ne teslim 
edileceği bildirildi. 
Olayla ilgili soruşturma 
devam ediyor.

MENTEŞE’DE TARIHI ESER 
OPERASYONU: "600 YILLIK 

TEVRAT ELE GEÇIRILDI"

AKAN TRAFIĞE ALDIRIŞ ETMEDEN ÖN 
KALDIRAN SÜRÜCÜYE 46 BIN TL CEZA

Hatay’da araç trafiğinin yoğun olarak 
yaşandığı caddede akrobatik şovlar yapan 
motosiklet sürücüsüne 46 bin TL cezai 
işlem uygulandı ve ehliyetine 60 gün sü-
reyle el konuldu.Dörtyol ilçesi Hacı Bay-
ram Türkoğlu Bulvarı üzerinde Y.G. isimli 
sürücü 10 Mart günü akan trafiğe aldırış 
etmeden ön kaldırdı ve akrobatik hare-

ketler yaptı. Kameralara anbean yansı-
yan görüntüler üzerine harekete geçen 
Hatay Emniyet Müdürlüğü görevlileri, 
yapılan çalışmalar sonucunda sürücüyü 
motosikletle birlikte yakaladı. Sürücüye 
46 bin TL cezai işlem uygulandı, ehliyeti-
ne 60 gün süre ile el konuldu. Motosiklet 
ise 60 gün trafikten men edildi.

ÇIÇEK HIRSIZLIĞINA  ÇIÇEK HIRSIZLIĞINA  
ESNAFTAN ’INCE’ SITEM: ESNAFTAN ’INCE’ SITEM: 

"İSTESEYDI HEDIYE EDERDIK""İSTESEYDI HEDIYE EDERDIK"
Eskişehir’de bir çiçekçi 
işletmesinin önünden 
hırsızlık yapan yaşlı adam 
kameraya yansıdı. İşletme 
sahibi Cemil Demirkol, 
"İsteseydi biz zaten ücretsiz 
verirdik. Muhtemelen 
teyzemizi mutlu etmek için 
almıştır, inşallah götürdüğü 
kişiyi sevindirmiştir" dedi.

Olay, Vişnelik Mahallesi Öğ-
retmenler Caddesi’nde meydana 
geldi. Edinilen bilgilere göre, kapı 
önünde duran çiçeklerin eksildi-
ğini fark eden işletme görevlileri, 
durumdan şüphelenerek güvenlik 
kamerası kayıtlarını inceledi. 
Görüntülerde, 50’li yaşlarda bir 
şahsın önce dükkanın önünden 
geçerek içeriyi kontrol ettiği, ardın-
dan hazırlıklı gelerek elindeki po-
şetle çiçeği saniyeler içinde çaldığı 
görüldü. Yaşanan olay karşısında 
hayrete düşen işletme sahibi, hır-
sızlık olayına rağmen sergilediği 
yapıcı tavırla dikkat çekti.

Olayın ardından konuşan iş-
letme sahibi Cemil Demirkol, kapı 

önündeki çiçekleri zaten isteyen 
komşularıyla paylaştıklarını söy-
leyerek, "Biz çiçeklerimizi sürekli 
kapımızın önüne çıkarıyoruz. Bu 
çiçeklerden birinin kaybolduğunu 
fark ettik ve güvenlik kamerala-
rımızı izledik. Kameraları izle-
diğimizde bir vatandaşın çiçeği 
çaldığını gördük. Keşke böyle 
bir şey yapmamış olsaydı. Bunu 
izlediğimizde biz zaten şok olduk. 
Normalde biz eşimle birlikte ka-
pının önündeki çiçeklerden zaten 
ihtiyaç sahibi ya da işte isteyen 
komşularımıza veriyoruz. Bu tarz 

bir şey keşke yaşanmamış olsaydı. 
Neticesinde çiçek bir gönül alma 
olayıdır. İsteseydi biz zaten ücret-
siz olarak kendisine verirdik" dedi.
"Poşetini hazırlamış, hırsızlık 
yapmaya geldiği çok belli"

Şahsın hırsızlık anındaki 
planlı hareketlerine de değinen 
Demirkol, sözlerine şöyle devam 
etti: "50’li yaşlarda bir amcamız, 
muhtemelen teyzemizi mutlu 
etmek için almıştır. İnşallah öyle-
dir diye umut ediyorum. İnşallah 
götürdüğü kişiyi sevindirmiştir 

ama dediğim gibi, isteseydi biz 
zaten ücretsiz şekilde kendisine 
verirdik. Videoda ilk başta geliyor, 
mağazamızın önünden bir geçiyor, 
mağazada içeride kimse var mı 
yok mu izliyor. Sonrasında gidip 
tekrardan poşetiyle birlikte geliyor. 
Poşetini hazırlamış, hırsızlık 
yapmaya geldiği çok belli. İçeriye 
tekrar bakarak geliyor, kimsenin 
görmediğinden emin olduğunda 
da çiçeği alıp devam ediyor. Biz o 
esnada arka tarafta çalışıyorduk."

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ LOJİSTİK YÖNETİMİ VE TERMİNALLER ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
EĞİTİM HİZMETİ ALINACAKTIR

Yük Taşıma Aracı Şoför Eğitimi Hizmet Alımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2025/2380836
1- İdarenin
1.1. Adı				   :İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ LOJİSTİK YÖNETİMİ 	
				    VE TERMİNALLER ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı, Osmaniye Mahallesi 
				    Çobançeşme Koşuyolu Bulvarı No:5 34568 Bakırköy/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :0212 449 46 65
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :02.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İstanbul Büyükşehir Belediyesi Bakırköy Ek Hizmet Binası 		
				    İhale İşleri Şube Müdürlüğü İhale Salonu Osmaniye Mah. 		
				    Çobançeşme Koşuyolu Bulvarı No:5 Kat:4 Bakırköy/İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı				    :Yük Taşıma Aracı Şoför Eğitimi Hizmet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :Yük Taşıma Aracı Şoför Eğitimi Hizmet Alımı İşi
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
				    bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:İstanbul ili sınırları dâhilinde yapılacaktır.
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :İşe başlama tarihinden itibaren 240(İkiYüzKırk) gündür
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe 
				    başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen 
üç kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri 
belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin bilgileri 
sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin 
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki önceki yıla 
ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın belgeleri 

ile üç önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının 
ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25'inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen bedelin 
%15'inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde son iki 
yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar, iki önceki 
yılın gelir tablosunu sunabilirler. Bu gelir tablosunun yeterlik kriterini sağlayamaması halinde, iki önceki 
yılın ve üç önceki yılın gelir tabloları sunulabilir. Bu durumda, gelir tabloları sunulan yılların parasal 
tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 35 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin 
yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi 
odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da 
serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği 
tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen 
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi 
içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması 
zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Mesleki Yeterlilik Kurumu Yetki Belgesi (17UY0326-3/00 Kamyon Şoförü)
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Mesleki Yeterlilik Kurumunca şoför meslek grubuna yönelik belirlenen eğitimlerden herhangi 
birini, birkaçını veya tamamını vermiş olmak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de BASIN: 2420529



GENÇLER GÜLLAÇ 
YAPIMINI ÖĞRENDI

Gençlerin kültürel değerlerle 
buluşmasını ve sosyal etkinlik-
ler aracılığıyla bir araya gelme-
sini amaçlayan Pusula Maraş 
tarafından gerçekleştirilen 
’Güllaç Yapım Atölyesi’, yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. Prog-
ram kapsamında katılımcılara 
yaklaşık 600 yıllık geçmişe sa-
hip, Osmanlı mutfağından gü-
nümüze kadar ulaşan güllacın 
doğru yapım teknikleri uzman 
eğitmen tarafından anlatıldı.

Atölyede güllaç yaprakla-
rının hazırlanmasından sütle 
buluşturulmasına, katmanların 
oluşturulmasından süsleme 
aşamasına kadar tüm süreçler 
uygulamalı olarak gösterildi. 
Anlatılan teknikleri birebir 
deneyimleme imkânı bulan 

gençler, kendi güllaçlarını 
hazırladı. Etkinlik boyunca 
hem eğitici hem de keyifli anlar 
yaşayan katılımcılar, geleneksel 
bir tatlının hazırlanış sürecini 
öğrenirken kültürel mirasla da 
yakından tanışma fırsatı buldu. 
Programın sonunda gençlerin 
hazırladığı güllaçlar paketlene-
rek kendilerine teslim edildi.

Etkinliğe katılan gençler 
programdan memnun ayrıl-
dıklarını ifade etti. Katılım-
cılardan Fatma İlayda Nar, 
"Pusula Maraş’ın güllaç yapım 
atölyesinde çok keyifli zaman 
geçirdik. Hocamızın eşliğinde 
kendi ellerimizle güllaç yaptık. 
İftardan sonra bunları yemek 
için sabırsızlanıyorum" dedi.

Selma Akkoyun ise etkinli-

ğin oldukça eğlenceli geçtiğini 
belirterek, "Çok eğlenceli bir 
etkinlik oluyor. Hem eğleniyor 
hem de güllaç yapımını öğre-
niyoruz" diye konuştu. Kübra 

Kavun da programda güzel vakit 
geçirdiklerini ifade ederek, "Bu-
rada çok güzel vakit geçirdik, 
çok eğlendik. Güllaç yapımını 
öğrendik" ifadelerini kullandı.

BURSA’DA TAKSI 
ÜCRETLERINE ZAM: YENI 

TARIFE BELLI OLDU
Bursa’da taksi ücretleri-

ne zam yapıldı. Yeni ücret 
tarifesine göre taksimetre 
açılış ücreti 52 TL olurken, 
kilometre başına ücret 45 TL 
olarak belirlendi.

Bursa Şoförler ve Otomo-
bilciler Esnaf Odası tarafın-
dan belirlenen yeni tarifede 
kısa mesafe olarak bilinen 
indi-bindi ücreti ise 150 
TL’ye yükseltildi. Tarifeye 
göre 100 metre için ücret 
4,50 TL olarak hesaplanır-
ken, 1 saatlik zaman tarifesi 
345 TL oldu. Dakika başına 

bekleme ücreti ise 5,75 TL 
olarak uygulanacak. Öte 
yandan, Uludağ’a ulaşım 
için belirlenen taksi ücreti 2 
bin 70 TL olarak açıklandı. 
Uludağ fiyat tarifesinin 1 
Aralık ile 31 Mart tarihleri 
arasında geçerli olduğu 
bildirildi.Yeni taksi ücret 
tarifesinin Bursa Büyükşehir 
Belediyesi’nin 27 Ocak 2026 
tarihli ve 2026/162 sayılı 
meclis kararı doğrultusunda 
belirlendiği, 15 Mart 2026 
tarihinden itibaren yürürlü-
ğe gireceği öğrenildi.
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MINIK ÖĞRENCILERDEN 
ASKIDA EKMEK 

KAMPANYASINA DESTEK

ŞAP HASTALIĞI 
NEDENIYLE KAPALI 

OLAN HAYVAN PAZARI 
YENIDEN AÇILIYOR

Osmaniye’de ilkokul 
öğrencileri, Ramazan ayında 
biriktirdikleri harçlıkları ile 
askıda ekmek kampanyasına 
destek verdi. Kent merkezin-
deki Ülkü İlkokulu öğrencile-
ri, üç yıldır devam eden askı-
da ekmek kampanyasına bu 
yıl da yoğun katılım sağladı. 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
kapsamında "Geçmişten Gele-
ceğe Değerlerimiz" temasıyla 
gerçekleştirilen etkinlikte 
öğrencilere yardımlaşma 
ve dayanışma bilincinin 
kazandırılması hedeflendi. 
Kampanyaya katılan 2/E sınıfı 
öğrencileri, sınıf öğretmen-
leri Ünal Karaçalıoğlu ve Şule 
Nacar rehberliğinde birik-
tirdikleri harçlıklarla ekmek 

satın aldı. Öğrenciler, daha 
sonra fırına giderek aldıkları 
ekmekleri ihtiyaç sahipleri 
için askıya bıraktı.

Milletin ruhunda var 
olan duyguları çocuklara 
kazandırmak, milli kültüre 
katkıda bulunmak amacıyla 
böyle bir etkinlik düzenle-
diklerini söyleyen sınıf öğ-
retmeni Ünal Karaçalıoğlu, 
"Okulumuzda üç yıldır ger-
çekleştirilen askıda ekmek 
kampanyasına sınıfça biz 
de destek verdik. Amacımız 
öğrencilerimize yardımlaş-
manın önemini anlatmaktı. 
Bu konuda bize destek olan 
tüm öğrencilerimize ve veli-
lerimize teşekkür ediyoruz" 
diye konuştu.

Aydın’ın Çine ilçesinde 
şap hastalığı nedeniyle 
yaklaşık 9 aydır kapalı olan 
hayvan pazarı, yapılan 
denetimlerin ardından 
yeniden açılıyor.

Edinilen bilgiye göre, 
şap hastalığına karşı alı-
nan tedbirler kapsamında 
uzun süredir kapalı tutulan 
hayvan pazarında ilgili 
kurum ekipleri tarafından 
denetimler gerçekleştirildi. 
Yapılan kontrollerde gerekli 
şartların sağlandığının 
tespit edilmesi üzerine 
pazarın yeniden faaliyete 
geçmesine karar verildi. 
Hayvan varlığı açısından 
güçlü ilçelerden biri olan 
Çine’de pazarın yeniden 

kurulacak olması üreticiler 
ve hayvan alım satımı ya-
pan celepler için ekonomik 
hareketlilik sağlayacak. 
Uzun süredir kapalı olan 
pazarın açılmasıyla birlikte 
bölgedeki hayvancılık 
faaliyetlerinin de yeniden 
canlanması bekleniyor.

Yetkililer, pazara gelen 
hayvanların kulak küpe-
li ve pasaportlu olması 
gerektiğini hatırlatarak, il 
dışından gelen hayvanlar 
için hayvan sağlık raporu 
bulunmasının zorunlu 
olduğunu belirtti. Ayrıca 
hasta ve sağlıksız hayvan-
ların pazara gelmemesi 
konusunda üreticilere 
uyarıda bulunuldu.

GAYRIMENKULDE 5 YIL 
IÇINDEKI SATIŞLARDAKI VERGI 

DÜZENLEMESI BEKLENTISI
Türkiye’de son yıllarda yükselen 
enflasyon, inşaat maliyetleri 
ve arsa fiyatlarındaki hızlı artış 
gayrimenkul sektöründe yeni bir 
tartışmayı beraberinde getirdi. 

Uzmanlar, özellikle konut 
ve arsa satışlarında 5 yıl içinde 
yapılan işlemlerde uygulanan 
değer artış kazancı vergisi, 
piyasanın doğal fiyat artışları 
ile birlikte vatandaşların üze-
rinde ek bir yük oluşturduğunu 
söyledi.

Türkiye ekonomisinde 
önemli bir lokomotif sektör 
olan gayrimenkulde yaşanan 
maliyet artışları resmi verilerle 
de dikkat çektiğin belirten gay-
rimenkul uzmanları, Türkiye 
İstatistik Kurumu verilerine 
göre inşaat maliyet endeksi 
2024 yılında yıllık yüzde 34,27, 
2025 yılı verilerinde ise maliyet-
lerdeki artışın devam ettiği ve 
inşaat maliyet endeksinin yıllık 
bazda yüzde 23,93 yükseldiği 
söyledi. Bu süreçte özellikle 
işçilik maliyetlerindeki artış 
dikkat çekerken, bazı dönemler-
de işçilik maliyetlerinin yıllık 
bazda yüzde 50’nin üzerinde 
arttığı kaydedildi.

Yüksek enflasyon ortamı 
yalnızca inşaat maliyetlerini 
değil, aynı zamanda konut 
fiyatlarını ve kira bedellerini 
de ciddi ölçüde yukarı taşıdı-
ğını belirten Elfi Gayrimenkul 
Yönetim Kurulu Başkanı Özkan 
Aydemir, "Türkiye’de enflasyon 
oranı 2026 yılında yüzde 30’lu 
seviyelerde seyretmeye devam 
ederken, konut ve barınma ka-
lemlerinde artış oranları birçok 
alanda genel enflasyonun üze-
rinde gerçekleşti. Bu gelişmeler 
sonucunda konut fiyatları ve 
kira bedelleri kısa sürede ciddi 

yükselişler gösterirken, gayri-
menkul yatırımının vatandaşlar 
açısından en önemli tasarruf 
araçlarından biri haline gelmiş-
tir" dedi.

Mevcut vergi mevzuatına 
göre, bir gayrimenkulün satın 
alındıktan sonra 5 yıl içerisinde 
satılması durumunda elde edi-
len kazanç "değer artış kazancı" 
olarak vergilendirildiğini belir-
ten Özkan Aydemir, "Ancak, son 
yıllarda yaşanan fiyat artışla-
rının önemli bir bölümünün 
enflasyon ve maliyet kaynaklı 
olduğunu, dolayısıyla her fiyat 
artışının gerçek bir kazanç anla-
mına gelmemektedir. Bu durum 
bazı vatandaşların gayrimen-
kul satışlarını ertelemesine, 
bazı durumlarda ise kayıt dışı 
fiyat beyanı gibi riskli uygula-
maların gündeme gelmesine 
sebep olmaktadır. Gayrimenkul 
sektöründe son dönemde dile 
getirilen önerilerden biri de tek 

seferlik "değer barışı" benzeri 
bir düzenleme yapılması ve dü-
zenleme ile birlikte, Gayrimen-
kul piyasasında işlem hacmini 
artmasına, tapu işlemlerinde 
gerçek değer beyanını teşvik 
edebilmesini, vergi sistemini 
daha adil hale gelmesini ve 
vatandaşlarımızın üzerindeki 
vergi baskısını azaltabilecektir" 
diye konuştu.

İnşaat ve gayrimenkul 
sektörü, Türkiye’de yüzlerce alt 
sektörü besleyen ve milyonlarca 
kişiye istihdam sağlayan strate-
jik alanlardan olduğunu belirten 
Aydemir, "İnşaat, gayrimenkul, 
yapı malzemeleri, mimarlık, 
mühendislik ve finans sektör-
leri doğrudan bu ekosistemin 
içinde yer alıyor. Bu sebeple 
son 5 yıl içerisindeki satışlar 
ve gayrimenkul alımlarındaki 
vergi düzenlemelerinin enflas-
yon gerçeği, maliyet artışları 
ve piyasa dinamikleri dikkate 

alınarak yeniden değerlendiril-
mesi gerekmektedir. Yapılacak 
düzenlemelerde temel hedef; 
gayrimenkul yatırımcısını 
cezalandırmayan, piyasa hare-
ketliliğini destekleyen ve gerçek 
kazanç ile enflasyon kaynaklı 
değer artışını ayırabilen bir vergi 
modelinin oluşturulması olma-
lıdır. Gayrimenkul sektöründe 
beklenti, hem yatırımcıyı hem 
de piyasayı destekleyen, ekono-
mik gerçeklerle uyumlu bir dü-
zenlemenin hayata geçirilmesi 
yönündedir. Sonuç olarak, artan 
maliyetler, yüksek enflasyon ve 
gayrimenkul fiyatlarındaki hızlı 
yükseliş, mevcut vergi sistemi-
nin yeniden değerlendirilmesi 
gerektiğine yönelik tartışmaları 
güçlendiriyor. Yapılacak düzen-
lemelerin hem piyasa canlılığını 
artıracağına hem de vatandaşın 
üzerindeki vergi yükünü daha 
dengeli hale getireceğine inan-
maktayız" dedi.

Kahramanmaraş Büyükşehir Belediyesinin gençlik 
markası ’Pusula Maraş’ tarafından Ramazan ayı dolayısıyla 

gençlere yönelik güllaç yapım atölyesi oluşturuldu. 
Etkinlikte katılımcılar, Ramazan sofralarının vazgeçilmez 

tatlılarından biri olan güllacın yapım aşamalarını 
uygulamalı olarak öğrenme fırsatı buldu.



ÇAKIR: "APP PLAKA KAÇAK 
PLAKADIR, MÜHÜRLÜ 

PLAKALARDA SORUN YOK"
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KÖPRÜBAŞI  
ÇILEĞI ALTIN 
SEZONUNU 

YAŞIYOR

ESKIŞEHIR’DE KAMU-
SANAYI IŞ BIRLIĞI 
DEĞERLENDIRILDI

BALIKESIR’DE 
ÜNIVERSITELILER 

BAL MUMU ETKINLIĞI 
DÜZENLEDI

Mart ayında kilosu 200 liraya 
alıcı bulan coğrafi işaretli Köprübaşı 
Çileği, dört mevsim süren hasadı ve 
yoğun talebiyle hem üreticinin yüzü-
nü güldürüyor hem de ilçe ekonomisi-
ne önemli katkı sağlıyor. Manisa’nın 
en küçük ilçesi olan Köprübaşı’nda 
coğrafi işaretli çileğin üretimi dört 
mevsim aralıksız devam ediyor. Tadı, 
aroması ve kalitesiyle dikkat çeken 
tescilli Köprübaşı çileğinin mart ayın-
da kilosu 200 liradan alıcı bulması ise 
üreticinin yüzünü güldürdü. Tarlaya 
gelen bazı alıcıların çilekleri kendile-
rinin toplaması ise dikkat çekti.

İlçede yaklaşık 4 bin dekar alanda 
yetiştirilen Köprübaşı çileği, yaz ve 
kış aylarının ardından bahar ayın-
da da hasat edilmeye devam ediyor. 
Büyük emekle toplanan çilekler, 
Manisa’nın yanı sıra çevre il ve ilçe-
lerdeki pazarlarda tüketiciyle bulu-
şuyor. Mart ayında da üretimini sür-
düren çilek üreticisi Selçuk Kayacan, 
örtü altında 6 dekar, açık alanda ise 4 
dekar olmak üzere toplam 10 dekarda 
üretim yaptığını belirtti. Kayacan, 
Köprübaşı çileğinin hem açık arazide 
hem de sera altında yetiştirilebildi-
ğini ifade ederek, fiyatların üreticiyi 
memnun ettiğini söyledi.

Çileğin kilosunun 200 liradan 
başladığını dile getiren Kayacan, "Top-
tancıların ilgisi güzel. Hatta bazı alı-
cılar tarlaya gelip çileği kendileri top-
luyor. Yüzümüz gülüyor, cebimiz para 
görüyor. İlçemizde dört mevsim çilek 
hasadı yapılabiliyor. Köprübaşı çileği 
artık markalaşmış bir ürün" dedi. Ka-
yacan ayrıca Köprübaşı çileğinin Türk 
Patent ve Marka Kurumu tarafından 
coğrafi işaret belgesiyle tescillendiği-
ni hatırlatarak, ürünün yıl boyunca 
aranır hale geldiğini vurguladı.

Köprübaşı’nda yaklaşık 500 
üreticinin 4 bin dekarlık alanda çilek 
yetiştirdiği öğrenilirken, kış sezo-
nunda üretimi artırmak için tünel 
sera çalışmalarının sürekli artarak 
devam ettiği bildirildi.

Eskişehir Vali Yardımcısı Yakup Gü-
ney ve Eskişehir Sanayi Odası (ESO) Baş-
kanı Celalettin Kesikbaş, şehrin sanayi 
projelerini, devam eden yatırımları ve 
iş dünyasının gündemindeki konuları 
üzerine değerlendirmelerde bulundu.

Vali Yardımcısı Yakup Güney, ESO’ya 
ziyarette bulundu. Güney’i ağırlamak-
tan memnuniyet duyduklarını ifade 
eden ESO Başkanı Celalettin Kesikbaş, 
Eskişehir’in üretim gücünü her geçen 
gün daha da artırdığını belirterek, 
"Eskişehir sanayisi güçlü altyapısı, ni-
telikli insan kaynağı ve yenilikçi üretim 
anlayışıyla Türkiye ekonomisine önemli 
katkılar sunuyor. Kamu kurumlarımızla 
kurduğumuz güçlü iş birliği sayesinde 
şehrimizin sanayi potansiyelini daha da 
ileriye taşımayı hedefliyoruz" dedi.

Vali Yardımcısı Yakup Güney ise, 
Eskişehir sanayisinin Türkiye’nin en 
önemli üretim merkezlerinden biri 
olduğuna dikkat çekerek, "Eskişehir, 
güçlü sanayi altyapısı ve girişimci iş 
dünyasıyla ülkemizin üretim gücüne 
önemli katkılar sağlayan şehirlerden 
biri. Kamu ve özel sektörün uyum 
içinde çalışmasıyla şehrimizin sanayi ve 
ekonomi alanında daha da büyüyeceği-
ne inanıyoruz" diye konuştu.

Ziyarette, Eskişehir’in sanayi viz-
yonu, yatırım ortamının geliştirilmesi 
ve üretim kapasitesinin artırılmasına 
yönelik çalışmalar hakkında görüş alış-
verişi yapıldı.

Balıkesir’in Burhaniye ilçesinde Uygula-
malı Bilimler Fakültesi’nde Eko Yaşam Kulübü 
tarafından düzenlenen bal mumu yapımı 
etkinliği öğrencilerin yoğun katılımıyla ger-
çekleştirildi. Doğal ve sürdürülebilir üretim 
anlayışına dikkat çekmek amacıyla gerçekleş-
tirilen etkinlikte katılımcılar, bal mumunun 
özellikleri ve kullanım alanları hakkında bilgi 
edinme fırsatı buldu.

Etkinlik kapsamında öğrenciler, doğal bal 
mumunu kullanarak geleneksel yöntemlerle 
kendi mumlarını üretme deneyimi yaşadı. 
Etkinliği gerçekleştiren Burhaniye Uygulama-
lı Bilimler Fakültesi Turizm İşletmeciliği Bölü-
mü öğrencisi Seda Demir, bal mumunun doğal 
yapısı ve çevre dostu özellikleri hakkında 
katılımcılara bilgi vererek uygulamalı mum 
yapım sürecini katılımcılarla birlikte gerçek-
leştirdi. Etkinliğe katılım sağlayan Burhaniye 
Uygulamalı Bilimler Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. M. Oğuzhan İlban da öğrencilerle birlikte 
bal mumu mum yapım sürecine katılarak 
kendi mumunu hazırladı. Gerçekleştirilen 
etkinlik, öğrencilerin hem el becerilerini ge-
liştirmelerine hem de sürdürülebilir ve doğal 
ürünlere yönelik farkındalık kazanmalarına 
katkı sağladı.

Bursa Şoförler ve Otomobilciler 
Odası Başkanı Ahmet Çakır, 
mühürlü ve standartlara uygun 
plakalarla ilgili herhangi 
bir cezai işlemin söz konusu 
olmadığını söyledi.

Bursa Şoförler ve Otomobilciler 
Odası Başkanı Ahmet Çakır, APP 
plaka cezalarıyla ilgili vatandaşların 
plaka değiştirmek için yoğunluk 
oluşturduğunu belirtti. Çakır, APP 
plakanın kaçak plaka anlamına 
geldiğini ifade ederek, şoförler oda-
larında basılan mühürlü plakaların 
bu kapsamda değerlendirilmemesi 
gerektiğini söyledi. Çakır, "APP plaka 
demek kaçak plaka demektir. Şoför-
ler odalarında basılan, mühürü ve 
yeni sistemde karekodu bulunan pla-
kalar kesinlikle APP plaka değildir. 
Bu plakalarla trafikte ya da emniyet 
kontrollerinde herhangi bir sorun 
yaşanmaz" dedi.

Son günlerde basında yer alan 
haberler nedeniyle vatandaşların 
tedirgin olduğunu dile getiren Çakır, 
plakada mühür ve karekod bulunma-
sı halinde sürücülerin plaka değiştir-
mesine gerek olmadığını ifade etti. 
Türkiye genelinde çok sayıda şoförler 
odasının plaka basım yetkisine sahip 
olduğunu hatırlatan Çakır, her odada 
kullanılan kalıpların ustalardan 
kaynaklı küçük farklılıklar göste-
rebileceğini ancak bunun bir sorun 
oluşturmayacağını belirtti.

Plaka basımının yalnızca Bursa 
merkezde yapıldığı yönündeki iddi-
aların da doğru olmadığını söyleyen 
Çakır, "Bursa merkezde Osmangazi, 
Yıldırım ve Nilüfer ilçelerini biz 
temsil ediyoruz. Ancak Mudanya, 
Gemlik, Orhangazi, İnegöl, Yenişe-
hir ve İznik’te de şoförler odaları ve 
plaka basım yerleri var. Tüm odalar-
da basılan plakalar aynı standartları 

taşır" diye konuştu.
Plakada mühür veya karekodu 

etkileyen bir deformasyon olması 
halinde ceza uygulanabileceğini 
ifade eden Çakır, bu durumda yazı-
labilecek cezanın 140 bin lira değil 
yaklaşık 4 bin lira civarında olabile-
ceğini söyledi.

Plakaların standartlarının Türkiye 
genelinde federasyon tarafından be-
lirlendiğini belirten Çakır, kullanılan 
plaka sacı ve boyasının da federasyon 
tarafından gönderildiğini kaydetti. 
Çakır, "Şoförler odalarında basılan 
plakaların sahte olma ihtimali yok. 
Plakaların üzerinde hologramlar, 
çizgiler ve Türk bayrağı gibi güvenlik 
unsurları bulunur" dedi.

Bazı sürücülerin plakadaki mavi 
"TR" bölümünü kırmızıya çevirdiğini 
ifade eden Çakır, bunun yanlış bir 

uygulama olduğunu söyledi. Çakır, 
"Plakanın orijinalinde ‘TR’ kısmı ma-
vidir. Bazı gençler görüntü için kırmızı 
yapıştırma kullanıyor. Bu doğru bir 
uygulama değil" ifadelerini kullandı.

Plaka değişimi için oluşan 
yoğunluğun gereksiz olduğunu 
dile getiren Çakır, vatandaşların 
acele etmemesi gerektiğini belirtti. 
Çakır ayrıca plaka kontrollerinin 
araç muayenesi sırasında TÜVTÜRK 
tarafından yapılmasının daha doğru 
olacağını düşündüklerini ifade etti. 
Türkiye genelinde birçok ilde benzer 
yoğunlukların yaşandığını belirten 
Çakır, "Şu anda bir bilgi kirliliği var. 
140 bin lira gibi yüksek bir ceza ko-
nuşulunca vatandaşlar panik yaptı. 
Ancak şoförler odalarında basılan, 
mühürlü ve standart plakalarla ilgili 
ceza söz konusu değil" dedi.

BIDAA, DÜNYA 
MUTFAĞIYLA 

MENÜSÜNÜ BÜYÜTTÜ
Ev dışı tüketim pazarında 
İstikrarlı büyümesini sürdüren 
Bidaa, dünya mutfağından yeni 
tarifleri menüsüne ekledi. Türk 
mutfağının klasik tatlarıyla 
birlikte ürün sayısı 75’e ulaştı.

Ev dışı tüketim sektöründe 
pratik ve sağlıklı ürünlere yönelik 
talep her geçen gün artarken, don-
durulmuş hazır yemek pazarında 
ürün çeşitliliği de hızla genişliyor. 
Türkiye’de ev yemeği lezzetini 
pratik çözümlerle buluşturan mar-
kalardan Bidaa, menüsünü dünya 
mutfaklarından seçkin tariflerle 
büyütmeye başladı.

Menüsünü yeni tariflerle ge-
nişleten Bidaa, geleneksel Türk 
yemeklerinin yanı sıra dünya 
mutfağından ilham alan ürün-
lerle ürün gamını zenginleştirir-
ken toplam ürün sayısını da 75’e 
çıkardı. Yeni ürünlerle birlikte 
Uzakdoğu, Avrupa ve Akdeniz 
mutfaklarından esinlenen farklı 
lezzetler de Bidaa menüsünde 
yer almaya başladı. Böylece 
marka, hem Türk mutfağının 
klasik tatlarını hem de dünya 
mutfağının sevilen yemeklerini 
aynı menüde buluşturuyor.

Yeni menüde Uzakdoğu, 
Avrupa ve Akdeniz mutfakla-
rından ilham alan birçok tarif 
dikkat çekiyor. Ramen, Tikka 
Masala, Bolonez soslu penne ve 
Paella gibi dünya mutfağının 

sevilen yemekleri Bidaa menü-
süne dahil edilirken, chili con 
carne dürüm gibi farklı kültür-
lerden esinlenen pratik lezzetler 
de ürün gamına eklendi.Bunun 
yanında Türk mutfağının 
klasik tatları da menüde yerini 
koruyor. İmam bayıldı, tavuklu 
kızarmış pilav ve ev baklavası 
gibi geleneksel lezzetler de yeni 
ürünler arasında bulunuyor.

Bidaa Yönetim Kurulu 
Başkanı Coşkun Dönmez, ürün 
çeşitliliğini artırma çalışmala-

rının tüketici talepleri doğrul-
tusunda sürdüğünü belirterek, 
Türk mutfağının yanı sıra 
dünya mutfaklarından da seçkin 
örnekleri menülerine dahil et-
meye başladıklarını ifade etti.

Dönmez, farklı kültürlerin 
sevilen yemeklerini Bidaa gü-
vencesiyle tüketiciyle buluştur-
mayı hedeflediklerini belirte-
rek, ürünlerin her zamanki gibi 
koruyucu içermeyen, sağlıklı 
ve pratik bir üretim anlayışıyla 
hazırlandığını vurguladı.
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ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM), ABD 
ordusunun salı günü Hürmüz 
Boğazı yakınlarında 16 İran 
mayın döşeme gemisini “etkisiz 
hale getirdiğini” açıkladı. 
Açıklama, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın İran’ın boğaza döşemiş 
olabileceği mayınların derhal 
kaldırılması gerektiği uyarısında 
bulunduğu sırada geldi.

Trump daha önce yaptığı 
açıklamada ABD’nin “kullanım-
da olmayan” 10 mayın döşeme 
gemisini tamamen imha ettiğini 
söylemişti.

ABD’nin en üst düzey askeri 
yetkililerinden Orgeneral Dan 
Caine, salı günü Pentagon’da 
gazetecilere yaptığı açıklama-
da, gerekmesi halinde Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen gemilere as-
keri refakat sağlanması seçeneği-
nin değerlendirildiğini söyledi.

“Bu konuda çeşitli seçenekleri 
inceliyoruz” diyen Caine, olası 
planlara ilişkin ayrıntı vermedi.
Ancak konuya yakın kaynaklar, 
ABD Donanması’nın bugüne ka-
dar denizcilik sektöründen gelen 
ve neredeyse her gün yinelenen 
askeri refakat taleplerini reddet-
tiğini söyledi.
İran: Geçin de Görün

İran Devrim Muhafızları Or-
dusu Deniz Kuvvetleri Komutanı 
Tuğamiral Ali Rıza Tengsiri, Hür-
müz Boğazı’ndan geçişlerde ABD 
ve İsrail ile bağlantılı gemilere 
sert mesaj verdi. Tengsiri, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, "Savaşın başında ilan ettik 
ve şimdi de tekrar ilan ediyoruz. 
İran’a saldıranlarla bağlantılı hiç-
bir geminin Hürmüz Boğazı’ndan 
geçiş hakkı yoktur. Eğer şüpheniz 
varsa yaklaşın ve deneyin" ifade-
lerini kullandı.

Devrim Muhafızları Ordusu bu-
gün yaptığı açıklamada, İsrail ve 
ABD büyükelçilerini sınır dışı eden 
Arap ve Avrupa ülkelerine Hürmüz 
Boğazı’ndan geçişte tam serbestlik 
tanınacağını açıklamıştı.
Bir İngiliz Gemisi Vuruldu

İngiltere’nin deniz güvenliği 
izleme kurumu UK Maritime 
Trade Operations (UKMTO) tara-
fından paylaşılan bilgilere göre, 

olay Umman’ın yaklaşık 11 deniz 
mili kuzeyinde gerçekleşti. Saat 
07.35’te rapor edilen saldırının 
ardından gemide yangın çıktığı 
ve personelin tahliye edildiği 
aktarıldı. Yetkililer bölgede sey-
reden gemilere dikkatli olmaları 
çağrısında bulunurken, olayla 
ilgili incelemelerin sürdüğü 
bildirildi.

UKMTO tarafından yapılan 
açıklamada ayrıca, Hürmüz 

Boğazı’nın başka bir noktasında, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) 
kıyılarının yaklaşık 46 kilometre 
açığında bulunan bir konteyner 
gemisinin de “bilinmeyen mer-
mi” ile vurulduğu duyuruldu.

Gemi kaptanının verdiği bil-
giye göre saldırı sonucu gemide 
hasar meydana geldi ancak mü-
rettebatın tamamının güvende 
olduğu belirtildi. Hasarın boyu-
tuna ilişkin ayrıntıların henüz 
netleşmediği ve olayın araştırıl-
dığı ifade edildi.
Türkiye Sıkıntı Yaşamayacak

Fransa’da yapılan Nükle-
er Enerji Zirvesi’nde konuşan 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, "Türkiye'de 
şu anda arzla alakalı bir sıkıntı 
gözükmüyor. Yani enerjimizi te-
darik etmemizde bir sıkıntı yok. 
Çok farklı kaynaklardan enerji 
alıyoruz" dedi.

Türkiye'nin enerji rotası 
açısından da çeşitliliğe sahip 
olduğunu kaydeden Bayraktar, 
"Günün sonunda Türkiye'nin 
enerjide bağımsızlık hikayesi 
aslında ekonomide bağımsızlık 
hikayesi anlamına geliyor" diye 
konuştu.

ABD'li Demokrat Senatör 
Richard Blumenthal, katıldığı 
İran brifinginden büyük bir 
memnuniyetsizlikle ayrıldığını 
vurgulayarak, "Görünüşe göre, 
potansiyel hedefleri gerçekleş-
tirmek için İran'da Amerikan 
askerlerini konuşlandırma 
yolunda ilerliyoruz" dedi.

ABD'li Senatör Blumenthal, 
Kongre'de katıldığı basına ka-
palı İran brifinginin ardından 
çıkışta basın mensuplarına 
açıklamalarda bulundu.

Senato'daki 15 yıllık görev 

süresinde bir brifingden ilk 
kez bu denli memnuniyetsiz ve 
soru işaretleriyle dolu şekilde 
çıktığını kaydeden Blumenthal, 
Donald Trump yönetiminin 
Amerikan halkına açıklama-
sı gereken çok şey olduğunu 
söyledi. Blumenthal, Amerikan 
askerlerinin İran'a ayak basma 
ihtimaline ilişkin, "Görünü-
şe göre, potansiyel hedefleri 
gerçekleştirmek için İran'da 
Amerikan askerlerini konuş-
landırma yolunda ilerliyoruz." 
değerlendirmesini yaptı.

PIYADEYE 
İRAN YOLU

UKRAYNA TECRÜBE AKTARACAK!
Ukrayna Devlet Başkanı Volo-

demir  Zelenski, İran'ın fırlattığı 
Şahed tipi İHA'lara karşı müca-
dele etmek için Körfez ülkelerine 
Ukraynalı uzmanlardan oluşan 
ekiplerin gönderildiğini akta-
ran Zelenskiy, "Orta Doğu'daki 
duruma gelince, üç profesyonel, 
tam donanımlı ekip gönderdik. 
Anlaşmalarımız kapsamında 
gönderdiğimiz ilk üç ülke Katar, 
Birleşik Arap Emirlikleri ve Suudi 

Arabistan'dır”dedi. Ülkesinde 
devam eden savaşa değinen 
Zelenski, Rusya'daki hedeflere 
yönelik saldırıları sürdürdükleri-
ni kaydetti.

Zelenski, Rusya'nın Bryansk 
bölgesinde füzeler için kritik bi-
leşenleri üreten fabrikaya saldırı 
düzenlediklerini belirterek,"Bu 
fabrika, her türlü Rus füzesi için 
kontrol sistemleri üretiyordu." 
ifadelerini kullandı.

İSRAİL’DEN GAZZE 
ŞERİDİ'NE SALDIRI

İsrail ordusu, Gazze 
Şeridi'nin kuzeyindeki 
Hamas’a ait bir roket 
fırlatma sahasına saldırı 
düzenlendiğini açıkladı.
İran ve Lübnan’a yönelik 
saldırılarını sürdüren İsrail 
ordusu, bu kez Gazze’yi 
hedef aldı. İsrail Savunma 
Kuvvetleri’nden (IDF) yapılan 
açıklamada, Gazze Şeridi'nin 
kuzeyindeki Sabra bölges-
inde bulunan Hamas’a ait 
bir roket fırlatma sahasına 
saldırı düzenlendiği bildi-
rildi. Sahanın yeniden 
kullanılabilir hale getirildiği 
savunularak, bunun 
ateşkes anlaşmasının ihlali 
anlamına geldiği aktarıldı. 
IDF güçlerinin, İsrail ve 
halkına yönelik tehditleri 
önlemeye yönelik faaliyetler-
ini sürdüreceği ifade edildi.

Gaziantep'in 
güvenliği ve 

bölgesel savunma 
ihtiyacı

Gaziantep, ülkemizin 
güneydoğusunda 
stratejik bir merkez 
olarak kritik bir öneme 
sahiptir. Bölgenin 
istikrarsızlığı, sınır 
ötesi tehditler ve 
sürekli değişen 
jeopolitik koşullar, 
şehrimizi doğrudan 
risk altına sokmaktadır. 
Son dönemde şehir 
merkezine düşen 
füzeler, yalnızca 
istisnai olaylar değil, 
savunma altyapımızın 
yetersizliğini ve kriz 
anlarında bağımsız 
hareket edememe 
sorununu gözler önüne 
sermiştir. NATO 
üzerinden sağlanan 
müdahaleler, geçici ve 
dışa bağımlı çözümler 
sunarken, hızlı ve yerel 
müdahale kapasitemizi 
sınırlamaktadır. Bu 
durum, Gaziantep’in 
özel olarak planlanmış 
ve kendi kendine 
yetebilen bir savunma 
mekanizmasına sahip 
olmasının aciliyetini 
ortaya koymaktadır.

Şehirdeki 
demografik yapı, 
güvenlik planlamasını 
daha da karmaşık hâle 
getiriyor. Suriyeli 
mülteciler, bölgedeki 
yabancı unsurlar ve 
komşu ülkelerden gelen 
göçler, halkın ve yerel 
güvenlik güçlerinin 
müdahale kapasitesini 
sınırlıyor. Bu nedenle, 
Gaziantep’in güvenliği 
yalnızca mevcut 
ulusal savunma 
mekanizmalarına bağlı 
bırakılamaz. Yerel 
savunma planlaması, 
kritik altyapının 
korunması, şehir 
merkezinin güvenliği 
ve caydırıcılık 
kapasitesinin artırılması 
açısından hayati önem 
taşımaktadır.

Ayrıca Gaziantep’in 
ekonomik ve kültürel 
önemi göz önüne 
alındığında, şehirde 
meydana gelebilecek 
herhangi bir saldırı, 
sadece yerel değil, 
ülke genelinde 
psikolojik ve ekonomik 
etki yaratabilir. Bu 
bağlamda, Gaziantep’in 
güvenliğinin sağlanması, 
tüm Türkiye’nin 
savunma stratejisinin bir 
göstergesi ve güvenlik 
testidir.
OLUMLU YANLAR

l Gaziantep, ulusal 
güvenlik açısından 
farkındalık yaratan 
stratejik bir şehir olarak 
öne çıkıyor.

l NATO desteği 
ile kritik durumlarda 
müdahale imkânı 
bulunuyor.

l Bölgedeki 
risklerin farkında 
olunması, yerel ve ulusal 
planlamalar için bir 
temel oluşturuyor.

l Savunma 
önlemlerinin 
güçlendirilmesi yönünde 
bilinç ve motivasyon 
mevcut.

l Şehrin stratejik 
önemi, yerel savunma 
yatırımlarının hızlanması 
için fırsat yaratıyor.
OLUMSUZ YANLAR

l Mevcut savunma 
sistemleri Gaziantep’in 
risk seviyesine uygun 
değil ve yetersiz kalıyor.

l NATO’ya 
bağımlılık, yerel ve hızlı 
müdahaleyi sınırlıyor.

l Şehirdeki 
yabancı nüfus, güvenlik 
önlemlerinin etkinliğini 
düşürebiliyor.

l Bölgede füzeler 
ve sınır tehditleri devam 
ediyor, caydırıcılık 
düşük.

l Savunma 
altyapısındaki 
eksiklikler, halkın 
güvenlik algısını 
olumsuz etkiliyor.
SONUÇ

Gaziantep’in 
güvenliği, yalnızca 
şehrin değil, ülkenin 
savunma kapasitesinin 
bir göstergesidir. 
NATO desteğine 
rağmen, bağımsız 
ve yerel savunma 
mekanizmalarının 
eksikliği ciddi bir boşluk 
yaratmaktadır. Şehir için 
özel ve hızlı müdahale 
kapasiteleri, caydırıcılık 
ve halkın güvenliği 
açısından elzemdir.
PSİKOLOJİK 
PERSPEKTİF

Halkın güvenlik 
endişeleri, toplumsal 
moral ve güvenlik 
algısını etkiler. Etkin 
ve yerinde savunma 
önlemleri, vatandaşın 
güven duygusunu 
pekiştirir ve psikolojik 
baskıyı azaltır.
UYGULAMAYA DÖNÜK 
ÖNERİLER

l Gaziantep için 
bağımsız hava savunma 
sistemleri kurulmalı 
ve hızlı müdahale 
kapasitesi artırılmalı.

l Kritik altyapı, 
enerji merkezleri ve 
şehir merkezleri için 
özel savunma önlemleri 
uygulanmalı.

l Demografik ve 
bölgesel riskler dikkate 
alınarak, yerel savunma 
planlaması yapılmalı.

l NATO ve diğer dış 
destekler tamamlayıcı 
olmalı; bağımsız 
savunma kabiliyeti esas 
olmalı.

l Halkın 
bilinçlendirilmesi, acil 
durum tatbikatları ve 
güvenlik eğitimleriyle 
desteklenmeli.
OKUYUCUYA SORULAR

1. Gaziantep’in özel 
savunma önlemleri 
yeterli mi sizce?

2. NATO bağımlılığı 
yerine yerel savunma 
sistemlerini güçlendirmek 
mümkün mü?

3. Bölgede riskler 
artarken hangi yerel 
savunma önlemleri 
öncelikli olmalı?

4. Kritik altyapı 
ve şehir merkezlerini 
korumak için hangi 
teknolojik çözümler 
uygulanabilir?

5. Halkın güvenlik 
algısını ve krizlere 
hazırlık bilincini 
artırmak için neler 
yapılmalı?

Gaziantep’in 
güvenliği, ülke genelinin 
savunma kabiliyetinin 
bir aynasıdır. Hızlı, 
etkin ve yerinde 
önlemler alınmadığı 
sürece riskler artmaya 
devam edecektir. Yerel 
ve bağımsız savunma 
yatırımları, hem şehir 
hem de ülke güvenliği 
açısından kaçınılmazdır.

MEHMET PAMUK 



KUYUMCUKENT 
SOYGUNUNDA 8 KİŞİ 
GÖZALTINA ALINDI

30 DAKIKADA  
60 ARAÇ KURALLARI 

HIÇE SAYDI

İZMIR 
SOKAKLARINDA 

DOMUZLAR GEZIYOR

Bahçelievler ilçesinde 
bulunan Kuyumcukent 
AVM’de uzun namlulu 
silahla 20 milyon lirayı 
alarak kaçan şahıslara 
yönelik operasyonda yeni 
gelişme yaşandı. Polis 
ekiplerince yapılan operas-
yonda olayla ilgili 8 şüphe-
li gözaltına alındı.Olay, 9 
Mart Pazartesi günü saat 
07.22’de Kuyumcukent 
AVM’nin kapalı otopark 

bölümünde meydana gel-
mişti. 7 kişi uzun namlulu 
silahlarla otopark bölü-
müne gelmiş, şüpheliler 
içeride bulunan 20 milyon 
lirayı araca yükleyerek olay 
yerinden kaçmıştı. Olay 
sonrası harekete geçen po-
lis, olayla ilgili 8 şüpheliyi 
gözaltına aldı. Gözaltına 
alınan şahısların emniyet-
teki işlemlerinin devam 
ettiği öğrenildi.

İstanbul Beykoz’da 
Kuzey Marmara Otoyolu 
TEM bağlantı yolunda 
emniyet şeridini ihlal 
eden sürücüler kamera-
ya yansıdı. 30 dakikalık 
görüntüde neredeyse her 
dakika iki aracın emni-
yet şeridini ihlal ettiği 
görüldü.

İstanbul’da trafik 
yoğunluğunu aşmak 
isteyen bazı sürücüler 
emniyet şeridini ihlal et-
meye devam ediyor. Bey-
koz mevkiindeki Kuzey 
Marmara Otoyolu TEM 
bağlantı yolunda çekilen 
görüntülerde, sürücü-

lerin emniyet şeridini 
adeta alternatif yol gibi 
kullandığı görüldü.

Yaklaşık 30 dakika 
boyunca kayıtta kalan 
görüntüler incelendi-
ğinde, neredeyse her 
dakika iki aracın emniyet 
şeridini ihlal ettiği tespit 
edildi. Bu süre zarfında 
toplamda yaklaşık 60 
aracın emniyet şeridini 
kullandı. Öte yandan 
emniyet şeridini ihlal 
edenler arasında servis 
şoförleri, taksiciler ve ta-
mirci başta olmak üzere 
birçok ticari aracın da yer 
alması dikkat çekti.

Doğal yaşam alanla-
rında yiyecek bulmakta 
zorlanan yaban domuz-
ları, rotalarını Balçova 
ilçesine çevirdi. Yetişkin 
ve yavrulardan oluşan bir 
domuz sürüsü, gündüz 
vakti sokak aralarında 
dolaştı. Evlerin arasına 
kadar giren domuzlar, 
çevredeki çöp kontey-
nerlerini karıştırarak 
karınlarını doyurmaya 
çalıştı. Sürünün rahat 

tavırları ve insanlardan 
kaçmamaları dikkat 
çekti.Sokakta yürürken 
karşılarında yaban do-
muzlarını gören bölge sa-
kinleri kısa süreli panik 
yaşadı. İnsanlara aldırış 
etmeyen domuzlar, uzun 
süre çöplerde yiyecek 
aradıktan sonra gözden 
kayboldu. O anlar, va-
tandaşlar tarafından cep 
telefonu kameralarıyla 
kaydedildi.

HABER 0712 MART 2026 PERŞEMBE

AK PARTİ GAZİANTEP’TE 
STK’LARLA İFTAR BULUŞMASI 

GERÇEKLEŞTİRİLDİ
AK Parti Gaziantep İl 
Başkanlığı, Ramazan ayının 
paylaşma, dayanışma ve 
kardeşlik ruhunu pekiştirmek 
amacıyla sivil toplum 
kuruluşlarının temsilcileriyle 
bir araya geldi.

Programa; AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı, Sivil Top-
lum ve Halkla İlişkiler Başkanı 
Belgin Uygur, Birim Başkan 
Yardımcısı ve MKYK Üyesi Ka-
sım Bostan, AK Parti Gaziantep 
İl Başkanı Fatih Muhaddis Fe-
daioğlu, Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fatma Şahin, 
Şahinbey Belediye Başkan Vekili 
Cuma Güzel, Şehitkamil Beledi-
ye Başkanı Umut Yılmaz, Kar-
kamış Belediye Başkanı Mustafa 
Güzel, İl Kadın Kolları Başkanı 
Dilan Ensari Şahin, İlçe Başkan-
ları Mehmet Tiryaki ve Hilmi 
Özbudak ile il ve ilçe üç kademe 
teşkilat mensupları katıldı.
“DÜNYA 5'TEN BÜYÜKTÜR 
DEMEYE DEVAM EDECEĞİZ”

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Belgin Uygur, AK 
Parti'nin kurulduğu gün-
den bugüne kadar geçen 25 
yıl içerisinde Türkiye'nin en 
önemli demokrasi ve kalkınma 
hamlelerini milletin desteğiy-
le hayata geçirdiklerini ifade 
ederek, “Ramazan’ın manevi 
ikliminde aynı sofrada bulun-
manın bahtiyarlığını yaşıyoruz. 
AK Parti, milletin partisidir 
dedik. Kurulduğu günden bu 
zamana Cumhurbaşkanımı-
zın öncülüğünde her daim bu 
milletin sesine kulak verdik. 
Bizim kadim medeniyetimiz ve 
inancımız istişare kültürüne da-
yanıyor. Biz, medeniyetimizden 
ve inancımızdan aldığımız bu 
değerlerle her daim milletimizin 
her bir ferdi ile hemhal olduk 

hem de sivil toplum kuruluşla-
rımız ile diyalog kanallarımızı 
açık tuttuk. Türkiye olarak Sayın 
Cumhurbaşkanımızın öncülü-
ğünde her daim hak, hukuk ve 
adaletin yanında olmaya devam 
ettik. Her daim haksızlık ve hu-
kuksuzluğa karşı gür bir şekilde 
'Dünya 5'ten büyüktür' ve 'Daha 
adil bir dünya' demeye devam et-
tik. Gazze'de bebek, sivil, çocuk, 
kadın demeden insanlar orada 
büyük bir soykırıma maruz kalı-
yor. Yanı başımızda Suriyeli kar-
deşlerimizin yaşadığı dramı en 
iyi Gaziantepliler biliyor. Çünkü 
onlara 'Ensar' olarak Gaziantep 
halkı kucak açtı. Suriye ve Gazze 
başta olmak üzere gönül coğraf-
yamızda ne kadar masum varsa 
biz, Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın öncülüğünde o mazlumlara 
umut olmaya ve onların duala-
rında yer almaya devam ettik. 
Güçlünün haklı değil, haklının 
güçlü olduğu bir dünya tesis 
edilinceye kadar 'Dünya 5'ten bü-
yüktür' demeye devam edeceğiz” 
açıklamalarında bulundu. 

“STK’LARIMIZLA EL ELE 
ÇALIŞMAYA DEVAM EDECEĞİZ”

Birim Başkan Yardımcısı ve 
MKYK Üyesi Kasım Bostan da 
konuşmasında: “Sivil toplum 
kuruluşları ve teşkilatlarımızla 
kurduğumuz güçlü diyalog, sadece 
Gaziantep için değil, Türkiye’nin 
geleceği için de büyük önem 
taşıyor. Ramazan ayı, paylaşma-
nın, kardeşliğin ve dayanışmanın 
en güzel şekilde hissedildiği bir 
dönemdir. Bizler de bu bağlamda 
milletimizin yanında olmaya, 
STK’larımızla el ele çalışmaya de-
vam edeceğiz” şeklinde konuştu. 
“EN GÜÇLÜ SİYASET, MİLLETLE 
KURULAN GÖNÜL BAĞIDIR”

AK Parti Gaziantep İl Başkanı 
Fatih Muhaddis Fedaioğlu ise: “Bu 
topraklar, vakıf geleneğinin, hayır 
kültürünün, kardeşlik hukuku-
nun en güçlü yaşandığı medeniyet 
topraklarıdır. Bugün sizler de bu 
büyük mirasın temsilcilerisiniz. 
Bizler de AK Parti teşkilatları 
olarak; milletimizle, sivil toplum 

kuruluşlarımızla ve gönül insan-
larıyla birlikte bu şehre hizmet 
etmeye devam ediyoruz. Çünkü bi-
liyoruz ki en güçlü siyaset, milletle 
kurulan gönül bağıdır” dedi. 
“KARDEŞLİK RUHU, GAZİANTEP’İN 
EN BÜYÜK GÜCÜDÜR”

Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, şehrin daya-
nışma ruhuna dikkat çekerek şunla-
rı söyledi: “Gaziantep sadece üretim 
ve sanayisiyle değil, yardımlaşma 
kültürü ve sivil toplum yapısıyla 
Türkiye’ye örnek bir şehirdir. Zor 
zamanlarda nasıl tek yürek olduğu-
muzu, birbirimize omuz verdiği-
mizi gördük. Bu kardeşlik ruhu, 
Gaziantep’in en büyük gücüdür ve 
bizler belediye olarak bu ruhu her 
alanda desteklemeye devam edece-
ğiz.” İftar programı, duaların ardın-
dan katılımcılarla yapılan sohbet ve 
dayanışma temalı etkinliklerle sona 
erdi. AK Parti Gaziantep İl Başkan-
lığı, Ramazan boyunca toplumun 
farklı kesimleriyle bir araya gelmeye 
ve dayanışma ruhunu güçlendirme-
ye devam edecek.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın talimatları 
doğrultusunda, Ramazan ayı 
boyunca başta yetimler olmak 
üzere dezavantajlı ailelere yö-
nelik sosyal desteklerini artıran 
Eyyübiye Belediyesi, binlerce 
insanın yüzünü güldürüyor.

Sosyal belediyecilik uygu-
lamalarında örnek projelere 
imza atan Eyyübiye Belediye 
Başkanı Mehmet Kuş, Başkan 
Yardımcısı Necmeddin Sağlam 
ve meclis üyeleriyle birlikte 
onlarca aileyi evlerinde ziyaret 
etti. Yetim aileleri, bakacak 
kimsesi olmayan, hastalar, 

yaşlılar ve engellilerin yaşadığı 
evleri tek tek ziyaret eden Baş-
kan Mehmet Kuş ve beraberin-
dekiler, ailelerle sohbet ederek 
taleplerini dinledi. Kuş, gittiği 
evlerde onlarca ailenin gıda, 
ev eşyası ve ev tadilatı gibi 
ihtiyaçlarının acilen gideril-
mesi talimatı verdi. Ziyaret 
ettiği ailelerin okula gitmeyen 
çocuklarının okula devam 
etmesini sağlamak amacıy-
la da çocuklarla konuşarak 
ikna eden Kuş, maddi sıkıntı 
nedeniyle okuldan uzak kalan 
çocukların mutlaka kendileri-
ne ulaşmasını istedi.

EYYÜBIYE’DE SOSYAL 
DESTEKLER SÜRÜYOR
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İŞTAHSIZ ÇOCUKLARA 
RENKLI TABAKLAR VE 

DOĞRU ALIŞKANLIKLAR
Beslenme ve Diyet Uzmanı 
Diyetisyen Veysel Ciğerli, 
çocuklarda sıkça rastlanan 
iştahsızlık problemine karşı 
ailelerin bilinçli yaklaşım 
göstermesi gerektiğini 
vurgulayarak, beslenmeyi 
eğlenceli hale getirmenin ve 
doğru zamanlamanın bu süreçte 
kilit rol oynadığını ifade etti.

Medicana Bursa Hastanesi Bes-
lenme ve Diyet Uzmanı Diyetisyen 
Veysel Ciğerli, ’Çocuğum çok zayıf, 
hiçbir şey yemiyor’ diyenlerden 
biriyseniz, çocuğun yemek alış-
kanlıklarını yeniden ele almanın 
iyi olacağını söyledi. Çocuklarda 
iştahsızlığın göz ardı edilmeme-
si gereken bir durum olduğunu 
vurgulayan Ciğerli, "Psikolojik ya 
da fizyolojik nedenler bu sorunun 
kaynağı olabilir. Mutlaka bir sağlık 
taraması yapılmalı. Eğer herhangi 
bir sağlık problemi yoksa doğru za-
manlama ve uygun besin seçimiyle 
bu durum aşılabilir" dedi.

Diyetisyen Veysel Ciğerli, çocuk-
lara yiyecekleri farklı ve eğlenceli 
şekillerde sunmanın önemine dik-
kat çekerek şu önerilerde bulundu;

"Gülen yüzlü tabaklar, sebzelerle 
yapılmış figürler, çiçek şeklindeki 
yumurtalar gibi sunumlarla çocu-
ğun tabağına ilgisini çekebilirsiniz. 
Masallar eşliğinde yapılacak keyifli 

sohbetlerle beslenmenin önemini 
anlatabilirsiniz."
Yemek saati birlikte geçirilen 
kaliteli zaman olmalı

Ailece yenen yemeklerin çocuklar 
için bir rutin oluşturduğunu belirten 
Diyetisyen Veysel Ciğerli, "Yemek 
zamanlarını sadece beslenme değil, 
birlikte geçirilen kaliteli bir zaman 
haline getirmek çocuğun yemek alış-
kanlıklarını olumlu etkiler. Sofrada 
tüm ailenin bir arada olması çok 
önemlidir" şeklinde konuştu.

Yemekten önce ve yemek sırasında 
sıvı tüketiminin sınırlandırılması 

gerektiğini belirten Diyetisyen Veysel 
Ciğerli, midenin sıvı ile dolmasının 
doygunluk hissine neden olacağını ve 
bu yüzden gıda tüketiminin azalabi-
leceğini söyledi. Ayrıca fazla büyük 
porsiyonlardan kaçınılması gerek-
tiğini vurguladı. Çocuğun yemek 
hazırlığına dâhil edilmesinin iştah 
üzerinde olumlu etkisi olduğunu ifade 
eden Ciğerli, "Malzeme seçiminden 
hazırlık sürecine kadar çocuğu işin 
içine katmak hem yemekle bağ kur-
masını sağlar hem de ilgisini artırır. 
Sofrada ona teşekkür edin, katkısını 
takdir edin. Bu, iştahla yeme isteğini 
artıracaktır" dedi.

Diyetisyen Ciğerli, çocukların 
yemek sırasında ekran başında 
olmaması gerektiğinin altını çize-
rek, "Sırf yemek yesin diye çocuğun 
karşısına çizgi film açmak, onun ne 
yediğinin farkına varmasını engeller. 
Bu da sağlıklı bir beslenme alışkanlığı 
kazanmasını zorlaştırır" dedi. Her 
çocuğun yeme alışkanlığının farklı 
olduğunu belirten Ciğerli, "Çocuğu-
nuzu başka çocuklarla kıyaslamayın. 
Onun kendi beslenme yolculuğuna 
saygı gösterin. Sevmediği bir yiyeceği 
hemen zorlamayın, zaman zaman 
sofrada görmesini sağlayarak aşinalık 
kazandırabilirsiniz" diye konuştu.

Çevresel faktörler 
kronik böbrek 

hastalığı riskini 
Dünya genelinde yaklaşık 850 milyon, 

Türkiye’de ise yaklaşık 9 milyon erişkin-
de böbrek hastalığı bulunduğu tahmin 
ediliyor. Hafif derecedeki vakalar da hesaba 
katıldığında, Türkiye’de yaklaşık her 6-7 
erişkinden birinde bu hastalığın görüldüğü 
belirtiliyor. Hastalık ilerledikçe kaşıntı, hal-
sizlik, bulantı, idrar yapma bozuklukları, 
nefes darlığı ve kas krampları gibi belirtiler 
ortaya çıkıyor. Türkiye’de 65 binin üzerinde 
hastanın diyaliz makinelerine bağlı olarak 
yaşamını sürdürdüğü ve yılda yaklaşık 3 
bin 500 böbrek nakli yapıldığı kaydediliyor. 
Hava kirliliği, küresel ısınma, su temininde 
yaşanan sorunlar ve hava sıcaklığındaki 
aşırı değişimlerin böbrek hastalığı riskini 
artırdığı ifade ediliyor. Bu doğrultuda 2026 
yılı Dünya Böbrek Günü teması "Böbrekler 
ve çevre sağlığı" olarak belirlendi. Böb-
rek sağlığını korumak ve riskleri en aza 
indirmek için 8 altın kural öne çıkıyor. Bu 
kurallar; ideal kiloda olmak, tuz tüketimini 
azaltıp sağlıklı beslenmek, kan şekeri ve 
basıncını kontrol altında tutmak, yeterince 
su tüketmek, sigara kullanmamak, ağrı ke-
sici kullanımında dikkatli olmak ve düzenli 
böbrek testi yaptırmak şeklinde sıralanıyor.

Acıbadem Kent Hastanesi Nefroloji ve 
Böbrek Nakli Uzmanı Prof. Dr. Hüseyin 
Töz, hastalığın bilinen risk faktörlerinin 
ötesinde çevre kirliliği değişkeni üzerinde 
de durulduğunu aktararak, "Bazı ülkelerde 
böbrek hastalıkları daha sık görülüyor ve 
daha hızlı ilerliyor. Yapılan araştırmalara 
göre hava kirliliğinin, egzoz gazlarının, 
orman yangınları sonucu dağılan ve inşaat 
tozlarından kaynaklanan küçük partikül-
lerin böbrek hastalıklarıyla ilişkili olduğu 
belirlendi. Küresel ısınma ve aşırı sıcaklar 
insanlarda sıvı kaybına neden olmakta. Su-
suzluk buna eklendiğinde ciddi bir dehidra-
tasyon tablosuyla karşı karşıya kalınmakta 
ve bu durum böbrekleri olumsuz etkilemek-
tedir. Suyun ve toprağın ağır metallerle kon-
tamine olması böbrekler üzerinde zararlı 
olmaktadır." ifadelerini kullandı.

"Glokom belirti 
vermeden 

görme kaybına 
yol açabilir"

"Türkiye’de her 
üç kişiden biri 

tansiyon hastası"

Halk arasında göz tansiyonu olarak bili-
nen glokomun sessiz ilerleyen bir hastalık 
olduğuna dikkat çeken Göz Hastalıkları Uz-
manı Op. Dr. Ahmet İçağasıoğlu, "Glokom 
belirti vermeden görme kaybına yol açabilir. 
Düzenli göz muayenesi, ilaçlara uyum ve 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları, görmenin ko-
runması için en etkili önlemlerdir. Özellikle 
40 yaş sonrası ve risk gruplarındaki kişiler 
kontrollerini ihmal etmemelidir" dedi.

VM Medical Park Pendik Hastanesi Göz 
Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Ahmet İçağası-
oğlu, 8-14 Mart Dünya Glokom Haftası do-
layısıyla açıklamalarda bulundu. Glokomun 
göz içi basıncının artışıyla göz sinirine zarar 
veren ve tedavi edilmezse görme kaybına 
yol açabilen kronik bir hastalık olduğunu 
belirten Op. Dr. Ahmet İçağasıoğlu, "Glokom 
halk arasında göz tansiyonu olarak bilinir. 
Hastalık çoğu zaman sinsi şekilde ilerler ve 
erken dönemde hastalar herhangi bir belirti 
fark etmeyebilir. Bu nedenle glokom ‘sağlıklı 
gözün sessiz hırsızı’ olarak adlandırılır" dedi.

Glokomun retina ve optik siniri etkile-
diğini anlatan Op. Dr. İçağasıoğlu, hasta-
lığın mekanizmasını şu sözlerle açıkladı: 
"Hastalık genellikle önce çevresel görmeyi 
etkiler. Başlangıçta hastalar görmelerinin 
iyi olduğunu düşünebilir, bu yüzden çoğu 
fark etmez. Ancak ilerledikçe görme alanı 
daralır ve ileri evrede tünel görme gelişe-
bilir. Glokomda kaybolan retinal ganglion 
hücreleri ve optik sinir lifleri geri gelmez. 
Tedavinin amacı kaybedilen görmeyi geri 
kazandırmak değil, hastalığın ilerlemesini 
durdurmak veya yavaşlatmaktır."

Göz içi basıncının dalgalanmalarının 
da hastalıkta önemli rol oynadığını dile 
getiren Op. Dr. İçağasıoğlu, "Sadece ortala-
ma basınç değil, gün içi dalgalanmalar ve 
özellikle gece yükselmeleri de sinir hasarını 
hızlandırır. Bu yüzden düzenli damla kulla-
nımı ve takip hayati önemdedir" dedi.

Güven Hastanesi Kardiyoloji 
Bölümü’nden Kardiyoloji uzmanı 
Doç. Dr Uğur Abbas Bal, "Dün-
ya Sağlık Örgütü verilerine göre 
dünyada 1.3 milyardan fazla insan 
tansiyon hastası. Türkiye’de ise 
erişkinlerin yaklaşık her üç kişiden 
biri hipertansiyon hastasıdır" dedi.

Doç. Dr. Uğur Abbas Bal, dün-
yada 1.3 milyardan fazla kişiyi 
etkileyen hipertansiyonun çoğu 
zaman belirti vermeden ilerlediğini 
belirterek düzenli tansiyon takibi-
nin ve doğru ölçüm yöntemlerinin 
hayati önem taşıdığını vurguladı.

Yüksek tansiyon, günümüzde 
en yaygın sağlık sorunlarından biri 
olarak kabul ediliyor. Doç. Dr. Uğur 
Abbas Bal, hipertansiyonun dünya-
da milyarlarca insanı etkilediğini 
ve çoğu zaman belirti vermeden 
ilerleyebildiğini belirterek erken 
tanı ve düzenli takip konusunda 
önemli uyarılarda bulundu.

Hipertansiyonun dünya gene-
linde çok yaygın olduğunu vur-
gulayan Doç. Dr. Uğur Abbas Bal, 
"Hipertansiyon belki de dünyada en 
yaygın hastalıklardan bir tanesi. 
Dünya Sağlık Örgütü verilerine göre 
dünyada 1.3 milyardan fazla insan 
tansiyon hastası. Türkiye’de ise 
erişkinlerin yaklaşık her üç kişiden 
biri hipertansiyon hastasıdır" dedi.

Hipertansiyonun çoğu zaman 
belirti vermeden ilerlediğini be-
lirten Doç. Dr. Bal, bu durumun 
hastalığın fark edilmesini zorlaştır-
dığını ifade etti.

"Tansiyon çoğu zaman belirti 
vermeden ilerleyen bir hastalık. Vü-
cudumuzda bir adaptasyon meka-
nizması vardır. Tansiyon yavaş ya-
vaş yükseldiğinde vücut buna uyum 
sağlayabiliyor. Ancak uzun vadede 
damar duvarlarında kalınlaşma ve 
sertleşme meydana geliyor. Bu süreç 
damar sertliği ve damar tıkanıklığı-
nın gelişmesine zemin hazırlayabi-
liyor" diye konuştu.

Uzmanlar Ramazan’da sağlıklı 
bir beslenme düzeni oluşturmak 
için vitamin, mineral ve elektrolit 
dengesine dikkat etmenin 
çok önemli olduğunu, sağlıklı 
beslenmenin anahtarının, tabak 
çeşitliliğini doğru planlamaktan 
geçtiğini vurguladılar.

Erzurum Şehir Hastanesi, 
Ramazan Ayı’nda sağlıklı bes-
lenme ile ilgili vatandaşlara 
önerilerde bulunuyor ve bunları 
uzmanların dilinden paylaşıyor. 
Şehir Hastanesi’nin sosyal medya 
hesabından yapılan son paylaşım-
da; Ramazan’da vitamin, mineral 
ve elektrolit dengesine ile tabak 
çeşitliliğini doğru planlama ile 
ilgili görüşlere yer verdi.

Uzmanlar Ramazan’da sağlıklı 
bir beslenme düzeni oluşturmak 
için vitamin, mineral ve elektrolit 
dengesine dikkat etmek çok önemli 
olduğunu vurgulayarak, "Uzun 
süreli açlık, vücudun su ve mineral 
kaybını artırabilir. Bu nedenle, 
sahurda potasyum ve magnezyum-
dan zengin besinler, örneğin muz, 
avokado, süt ve yoğurt tüketmek 
faydalı olur. Ayrıca, bol lifli gıdalar 
(tam buğday ekmeği, yeşillikler) 

sindirimi düzenler ve uzun süre tok 
tutar. İftarda ise sıvı alımını artır-
mak önemli. Su, mineral kaybını 
telafi ederken, azar azar içilen bir 
miktar tuzlu ayran ya da elektrolit 
dengesini sağlar. Dengeli ve vita-
min-mineral zengini bir beslenme, 
Ramazan boyunca enerjinizi yüksek 
tutar ve sağlığınızı korur" dediler.

Ramazan’da sağlıklı beslenme-
nin anahtarının, tabak çeşitliliğini 
doğru planlamaktan geçtiğini dile 
getiren uzmanlar, "İftarda tek tip 
ve ağır yemekler yerine, dengeli ve 
renkli tabaklar oluşturmak hem 
sindirimi kolaylaştırır hem de 

vücudun ihtiyaç duyduğu farklı 
besin ögelerini karşılar. Tabağı-
nızı üçe bölerek düşünebilirsiniz: 
Yarısı sebzelerden oluşmalı; salata, 
zeytinyağlı sebze ya da haşlanmış 
sebzeler olabilir. Dörtte biri kaliteli 
protein kaynağı; et, tavuk, balık 
ya da kuru baklagiller. Kalan kısmı 
ise tam tahıllı karbonhidratlar; 
bulgur, tam buğday ekmeği gibi 
seçenekler oluşturmalı. Renk art-
tıkça vitamin ve mineral çeşitliliği 
de artar. Unutmayın, Ramazan’da 
önemli olan miktar değil, dengeli 
ve çeşitli beslenmektir" şeklinde 
konuştular.

RAMAZANDA VITAMIN, 
MINERAL VE ELEKTROLIT 

DENGESI ÖNEMLI
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"Çete Destanı" 
Turnuvasının kazananları 

İstanbul’u keşfetti

Karagöz ile Hacivat’a 
yoğun ilgi

Kutsal emanetler 
Malatya’da sergilendi

Malatya’da Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Vakıflar 
Genel Müdürlüğü ile Milli 
Saraylar Başkanlığı iş birli-
ğinde, Ramazan ayı etkinlik-
leri kapsamında düzenlenen 
Kutsal Emanetler ve Vakıf 
Eserleri Sergisi açıldı.

99 eserin yer aldığı 
sergide Kabe örtüleri, 
Ravza-i Mutahara örtüleri, 
Peygamber Efendimiz Hz. 
Muhammet’in Saç-ı Şerifi 
ve Sakal-ı Şerifi’nin yanı 
sıra ayrıca Vakıflar Genel 
Müdürlüğüne bağlı müze-
ler, teberrükat depoları ve 
vakıf kayıtları arşivinden 
seçilen kutsal emanetler ve 
taşınır vakıf kültür varlıkla-
rı yer alıyor.

Serginin açılışında ko-
nuşan Malatya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Sami Er, 
vakıf kültürününün öne-
mine dikkat çekerek, "Böyle 
bir programda özellikle 
vakıf eserlerinin müzeleri-
mizde sergileniyor olması 
bizler için son derece gurur 
verici bir durumdur. Vakıf 
kültürü, medeniyetimizin 

gerçekten vazgeçilmez 
unsurlarından biridir" dedi.

Malatya’nın bu sergiye 
ev sahipliği yapmasından 
duyduğu memnuniyeti dile 
getiren Malatya Valisi Sed-
dar Yavuz ise, "Aziz milleti-
mizin Hazreti Peygamber’e 
ve Ehli Beyt’e olan sevgisi, 
diğer İslam toplumlarına 
kıyasla çok daha güçlü ve 
derindir. Neredeyse Hazreti 
Peygamberimizin ismi 
anıldığında herkesin elini 
göğsüne götürerek salavat-ı 
şerife getirdiğini görürüz. 
Cumhurbaşkanımızın, mil-
letvekillerimizin, Kültür ve 
Turizm Bakanımızın ve Mil-
li Saraylar Başkanlığı’nın 
şehrimize ve diğer illeri-
mize verdiği değerin bir 
göstergesi olarak bunu 
değerlendiriyorum. Bu 
vesileyle Sayın Cumhurbaş-
kanımıza, Kültür ve Turizm 
Bakanımıza ve emeği geçen 
bakanlık ile Milli Saraylar 
Başkanlığı’nın kıymetli 
yöneticilerine huzurlarınız-
da teşekkür ediyorum" diye 
konuştu. 

İstanbul’un önemli tarihi eserle-
rinden biri olan Tophane Çeşmesi’nde 
ısınmak amacıyla yakılan ateş sonucu 
oluşan is ve kurum izlerinin temizlen-
mesi için çalışma başlatıldı. Edinilen 
bilgiye göre, geçtiğimiz günlerde 61 
yaşındaki O.G.Y. isimli şahıs, ısınmak 
amacıyla 1. Mahmud döneminde 1732 
yılında yaptırılan Tophane Çeşmesinin 
lüle kısmında ateş yaktı. Yakılan ateş ne-
deniyle yaklaşık 300 yıllık tarihi yapının 
yüzeyi is ve kurumla kaplanırken, çeş-
menin bazı bölümleri karardı. Durumun 
bildirilmesi üzerine olay yerine polis 
ekipleri sevk edildi. Yapılan çalışmalar 
sonucu şahıs polis ekipleri tarafından 
yakalanarak gözaltına alındı. Emniyet-
teki işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen O.G.Y., çıkarıldığı nöbetçi hakim-
likçe tutuklanarak cezaevine gönderildi. 
Öte yandan olayın ardından Kültür ve 
Turizm Bakanlığı ekipleri tarafından ta-
rihi yapıda oluşan is ve kurum tabakası-
nın temizlenmesi için çalışma başlatıldı. 
Ekipler tarafından yürütülen temizlik 
çalışmalarında, taş yüzeylerde oluşan is 
tabakasının tarihi dokuya zarar verilme-
den temizlendiği öğrenildi.

Balıkesir’in Ayvalık 
ilçesinde; 6. Kadın Oyunları 
Festivali seyircisiyle bulu-
şuyor. Ayvalık Belediyesi ta-
rafından organize edilen ve 
13-17 Mart tarihleri arasında 
gerçekleşecek olan festival, 
kısa bir süre önce hizmete 
giren Rauf Denktaş Kültür 
Merkezi’nde ücretsiz beş ayrı 
oyunla perdelerini açmaya 
hazırlanıyor. Tüm oyunların 
ücretsiz olarak sergileneceği 
organizasyon, Türkiye ile 
Avrupa’nın ilk kadın temalı 
tiyatro festivali olma özelliği 
ile de öne çıkıyor.

Kadın cinayetleri, ka-
dınların toplumdaki yeri ve 
kadın sorunlarının işlenece-
ği oyunlarla taçlanacak olan 
festival ile ilgili açıklamalar-
da bulunan Ayvalık Bele-
diye Başkanı Mesut Ergin, 
Ayvalık Belediyesi olarak, 
özellikle kadının toplumdaki 
yerini güçlendirebilmek adı-
na pek çok faaliyeti hayata 

geçirdiklerini belirterek, "Bu 
anlamda Ayvalık genelinde 
gerçekleştirdiğimiz sosyal ve 
kültürel çalışmaların içerisi-
ne altı yıldır Kadın Oyunları 
festivalini de kattık. Bu 
festival ilk kez Ayvalık ve 
Ankara’da düzenlendi. Bu 
yıl altıncısını organize ettiği-
miz festivalimiz 13 Mart’ta, 
saat 21.00’de sergilenecek 
olan ‘Gözbağcı’ isimli oyunla 
başlıyor. Festival süresince 
sergilenecek oyunlarda, ka-
dınların toplumsal hayatta 
yaşamış oldukları sıkıntılara 
dikkat çekmeye çalışacağız. 
Tüm oyunların ücretsiz 
olarak sahneleneceği festi-
valimiz, Ayvalık Belediyesi 
olarak geçtiğimiz hafta 
hizmete soktuğumuz Rauf 
Denktaş Kültür Merkezi’nde 
gerçekleşecektir" dedi.

Toplumsal sorunlarda 
kadın ve çocukların her 
zaman dezavantajlı kesimin 
içinde kaldığını kaydeden 

Belediye Başkanı Ergin, "Bu 
festivalde, kadını ve çocukla-
rımızı güçlendirilebilmesine 
ilişkin mesajları verebilmeyi 
amaçlıyoruz. Çünkü Türkiye 
Cumhuriyeti olarak, kadına 
karşı olan şiddeti ve kadın ci-
nayetlerini maalesef önleye-
miyoruz. Ne yazık ki, her yıl 
yüzlerce kadınımız, şiddete 
dayalı cinayetlere kurban 
oluyor. Bence bunun önüne 
geçilebilmesi için daha ağır 
yasal düzenlemelerin hayata 
geçirilmesi gerekiyor." ifade-
lerini kullandı.

Ayvalık’ta ifade özgürlü-
ğünü net olduğunu ve kadın-
ların daha özgürce hareket 
edebildiğini savunan Beledi-
ye Başkanı Ergin, "Biz; çalış-
malarımız, faaliyetlerimiz 
ve mücadelemizle kadınlarla 
çocukların özgürleşebilmesi, 
daha rahat hareket edebil-
mesi, herhangi bir sıkıntı 
yaşamaması için çabalarımı-
zı sürdürüyoruz" dedi.

Kahramanmaraş 
Büyükşehir Belediyesi’nin 
gençlik markası Pusula 
Maraş tarafından 12 Şubat 
Kurtuluş Haftası kapsamın-
da düzenlenen "Çete Des-
tanı: Maraş’ın Kurtuluşu" 
adlı mobil oyun turnuvasın-
da derece elde eden 40 genç 
İstanbul gezisine katıldı. 
Gençler, ödül olarak düzen-
lenen gezi programında 
Türkiye’nin en önemli tarih 
ve kültür merkezlerinden 
biri olan İstanbul’u yakın-
dan tanıma imkanı buldu.

Kahramanmaraş 
Büyükşehir Belediyesi, 
gençlerin sosyal, kültürel 
ve akademik gelişimlerine 
katkı sağlamak amacıyla 
hayata geçirdiği projeleri 
Pusula Maraş çatısı altında 
çeşitlendirmeye devam 
ediyor. Gençlerin tarih 
bilincini güçlendirmek, 
kültürel mirasla bağlarını 

kuvvetlendirmek ve sosyal 
gelişimlerine katkı sunmak 
amacıyla gerçekleştirilen 
etkinlikler kapsamında 
bu kez de anlamlı bir gezi 
programı düzenlendi. 12 
Şubat Kurtuluş Haftası 
kapsamında lise öğrencileri 
arasında gerçekleştirilen 
"Çete Destanı: Maraş’ın 
Kurtuluşu" adlı mobil oyun 
turnuvasında derece elde 
eden 40 genç, Büyükşehir 
Belediyesi tarafından dü-
zenlenen İstanbul gezisine 
katıldı. Hem rekabet dolu 
bir turnuva deneyimi yaşa-
yan hem de şehrin kurtu-
luş mücadelesini dijital 
bir platformda öğrenme 
fırsatı bulan gençler, ödül 
olarak düzenlenen gezi 
programında Türkiye’nin 
en önemli tarih ve kültür 
merkezlerinden biri olan 
İstanbul’u yakından tanı-
ma imkanı buldu.

"Kampüste Ramazan 
Ayı Programı" etkinlikleri 
kapsamında İnönü Üni-
versitesi İlahiyat Fakülte-
si Zahit Aksu Konferans 
Salonu’nda "Karagöz ile 
Hacivat" gösterisi izleyi-
cilerle buluştu. Etkinlik 
başlamadan önce Temel 
Eğitim Topluluğu ço-
cuklar için yüz boyama 
etkinliği yaptı. Bütün ço-
cuklara balon ve çikolata 
hediye edilirken etkinlik 

renkli anlara sahne oldu.
Tiyatro Sanatçısı Meh-

met Ali Karataş, Hacivat 
ve Karagöz gölge oyunun-
dan ipli kukla gösterisine, 
meddah anlatılarından 
geleneksel orta oyununa 
kadar geniş bir yelpazede 
performans sergiledi. Sa-
dece sahne gösterileriyle 
sınırlı kalmayan Karataş, 
çocukları da oyunun içine 
katarak onlarla çeşitli 
oyunlar oynadı.

Denizli’de 800 öğrencinin 
Ramazan coşkusunu

Denizli Valisi Yavuz Selim 
Köşger, Milli Eğitim 
Bakanlığı tarafından 
düzenlenen "Maarifin 
Kalbinde Ramazan" 
etkinliklerine katılarak 
ilkokul öğrencileriyle bir 
araya geldi. 32 ilkokuldan 
800 öğrencinin katıldığı 
şenlikte çocuklar hem 
eğlendi hem de Ramazan’ın 
manevi değerlerini 
yaşayarak öğrendi.

Denizli Valisi Yavuz Selim 
Köşger, Milli Eğitim Bakanlı-
ğınca Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli kapsamında düzenlenen 
"Maarifin Kalbinde Ramazan" 
şenliklerine katıldı. İlkokul 
öğrencilerinin katılımıyla ger-
çekleştirilen etkinlik, Denizli’de 
Yaşar Kımıl Fen Lisesi Spor 
Salonu’nda düzenlendi. Rama-
zan ayının manevi atmosferini 

yaşatmak, toplumsal dayanış-
ma ve paylaşma kültürünü güç-
lendirmek, millî ve manevi de-
ğerleri yeni nesillere aktarmak 
amacıyla 81 ilde gerçekleştirilen 
etkinlikler Denizli’de de yoğun 
katılımla yapıldı. Merkezefendi 
ve Pamukkale ilçelerinden 32 
ilkokuldan toplam 800 öğrenci-
nin katıldığı şenlikte minikler 
unutulmaz bir gün yaşadı.

Etkinlik alanını gezen Vali 
Köşger, öğrencilerle sohbet 
ederek onların Ramazan heye-
canına ortak oldu. Programın 
ardından açıklamalarda bulu-
nan Vali Köşger, bu tür etkinlik-
lerin çocukların değerler eğitimi 
açısından büyük önem taşıdığı-
nı vurguladı.

Çocukların iyilik, yardımlaş-
ma, ahlak ve erdem gibi değer-

leri yaşayarak öğrenmesinin son 
derece kıymetli olduğunu belir-
ten Vali Köşger, "Bu etkinlikler-
de çocuklarımız hem eğleniyor 
hem de öğreniyor. Eğlenerek 
yapılan eğitim akılda çok daha 
kalıcı oluyor. Bu tür çalışma-
ların çocuklarımızın kişilik ve 
şahsiyetlerinin oluşmasına 
önemli katkılar sağlayacağına 
inanıyorum" dedi.

Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli kapsamında gerçek-
leştirilen bu tür etkinliklerin 
eğitim sürecinin önemli bir 
parçası olduğunu ifade eden Vali 
Köşger, çocukların iyi bir birey 
ve değerlerine bağlı bir vatan-
daş olarak yetişmesinin büyük 
önem taşıdığını dile getirdi.

Şenlikte Nasreddin Hoca 
ile Ramazan Masalları, Rama-
zan şarkıları, Ramazan Sokağı 
atölye çalışmaları ile fotoğraf ve 
hatıra alanları gibi birçok etkin-
lik gerçekleştirildi.

Programa Vali Köşger’in 
yanı sıra Vali Yardımcısı Baha 
Başçelik, Pamukkale Kaymaka-
mı Uğur Bulut ve İl Millî Eğitim 
Müdürü Emre Çalışkan da 
katıldı.

Kadınların sesi 
tiyatro festivalinde 

duyurulacak300 yıllık tarih 
eski ihtişamına 

kavuşuyor
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Geçtiğimiz hafta tutukla-
nan Tanju Özcan’ın yönet-
tiği Bolu Belediyesi’ne 
ilişkin Sayıştay denetim 
raporunda yer alan bulgu, 
belediyenin personel alım 
süreçlerindeki ciddi idari 
ve hukuki sorunlara işaret 
etti. 

Raporda, belediyeye bağlı 
şirket üzerinden işe alınan 
bazı personelin arşiv araştır-
malarında adli sicil kayıtları 
bulunmasına rağmen gerekli 
komisyon değerlendirmesi 
yapılmadan göreve başlatıldığı 
tespit edildi.

Sayıştay denetimine göre 
Bolu Belediyesi’nin personel 
ihtiyacını karşılamak üzere 
“Boluyu Seviyorum” isimli 
belediye şirketi aracılığıyla 
yapılan işe alımlarda, arşiv 
araştırması sonuçlarının mev-
zuata uygun biçimde değerlen-
dirilmediği belirlendi.7315 sa-
yılı Güvenlik Soruşturması ve 
Arşiv Araştırması Kanunu’na 
göre kamu görevine ilk kez 
veya yeniden atanacak kişiler 
hakkında arşiv araştırması 
yapılması zorunlu. Kanun ay-
rıca, bu araştırmalar sonucun-
da elde edilen verilerin kurum 
içinde oluşturulan Değerlen-
dirme Komisyonu tarafından 
incelenmesini ve adayın kamu 
görevine uygunluğuna ilişkin 
gerekçeli bir rapor hazırlan-
masını öngörüyor.

Sayıştay raporuna göre 

Bolu Belediyesi’nde bu sürecin 
tam anlamıyla işletilmediği 
ortaya çıktı. Denetimde, arşiv 
araştırmalarında adli sicil 
kaydı bulunan bazı adayların, 
komisyon tarafından herhangi 
bir değerlendirme yapılmadan 
işe başlatıldığı tespit edildi.

Raporda özellikle dikkat 
çekilen hususlardan biri, de-
ğerlendirme mekanizmasının 
yalnızca başvurusu reddedilen 
kişiler için çalıştırılması oldu. 
Denetçiler, arşiv araştırmasın-
da olumsuz veri bulunan ve işe 
alınmayan adaylar hakkında 
komisyon değerlendirmesi 
bulunduğunu ancak işe kabul 
edilen bazı adaylar için böyle 
bir incelemenin yapılmadığını 

belirledi.Bu durumun, kanu-
nun öngördüğü sistematiğe 
aykırı olduğu vurgulandı.

Denetim sürecinde Sayış-
tay ekipleri, arşiv araştırma-
sında olumsuz kayıtlar bulu-
nan ve buna rağmen göreve 
başlatılan kişiler hakkında ha-
zırlanan komisyon raporlarını 
talep etti. Ancak rapora göre, 
rastgele seçilen bazı personel 
için istenen değerlendirme 
raporları denetçilere sunula-
madı.Belediye yönetimi ise 
savunmasında, kamu görevine 
engel teşkil etmediği değerlen-
dirilen adaylar için komisyon 
tarafından inceleme yapıl-
dığını ve bu raporların üst 
yönetime sunulduğunu ifade 

etti. Buna rağmen denetim 
sırasında bu raporların ibraz 
edilememesi, uygulamada 
prosedürlerin eksik yürütül-
düğü yönünde değerlendiril-
mesine yol açtı.Sayıştay, kamu 
görevine alınacak kişiler için 
arşiv araştırması sonuçlarının 
mutlaka Değerlendirme Ko-
misyonu tarafından incelen-
mesi ve kararların gerekçeli 
şekilde kayıt altına alınması 
gerektiğini vurguladı. Uzman-
lara göre bu süreç, yalnızca 
güvenlik açısından değil, aynı 
zamanda kamu kurumlarında 
şeffaflık ve hesap verebilirliğin 
sağlanması açısından da kritik 
öneme sahip.

nOğuz Şayir

BELEDIYELER KIME EMANET

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, eğitim sisteminde 
değişiklik yapılmasına yöne-
lik çalışmaların sürdüğünü 
ve zorunlu eğitim süresi ile 
üniversiteye başlama yaşının 
yeniden düzenlenmesinin 
gündemde olduğunu açıkladı.

Bir televizyon programın-
da konuşan Tekin, dünya 
genelinde yükseköğretime 
başlama yaşının giderek düş-
tüğünü belirterek Türkiye’de 
de öğrencilerin 15-16 yaşla-

rından itibaren üniversiteye 
başlayabileceği bir mekaniz-
ma üzerinde çalıştıklarını 
söyledi.

Tekin, bu kapsamda 
12 yıllık zorunlu eğitimin 
yapısının yeniden ele alın-
dığını ifade ederek okul ön-
cesi eğitimin zorunlu eğitim 
kapsamına alınmasıyla lise 
kademesinin kısaltılabile-
ceğini dile getirdi. Böylece 
toplam zorunlu eğitim süresi 
yine 12 yıl olarak korunurken 

öğrencilerin eğitim döngüsü-
nü daha erken tamamlaması 
hedefleniyor.

Bakan Tekin, bu konuda 
henüz kesin bir karar alınma-
dığını vurgulayarak sürecin 
kamuoyunda tartışılmasını 
istediklerini söyledi. Eğitim 
sisteminde yapılacak olası 
değişikliklerin öğretmen-
ler, veliler ve uzmanların 
görüşleri doğrultusunda 
değerlendirileceğini ifade 
eden Tekin, “Herhangi bir 
karar almadan önce konuyu 
kamuoyunun tartışmasına 
açıyoruz. Bu tartışmaları izler 
ve yasa koyucuya önerilerimi-
zi sunarız. Nihayetinde takdir 
TBMM’nindir” dedi.

Tekin ayrıca bilgiye erişi-
min kolaylaşması ve küresel 
eğilimler nedeniyle akade-
mik hayata başlama yaşının 
birçok ülkede daha erken 
dönemlere çekildiğine dikkat 
çekerek Türkiye’nin de bu 
dönüşümleri yakından takip 
ettiğini belirtti.

HIRLI MIDIR?
HIRSIZ MIDIR?

ZORUNLU EĞITIME İNCE AYAR

MHP’LI ATILGAN: 
"MILLI BIRLIK HER 

ZAMANKINDEN 
DAHA ÖNEMLI"
MHP Alaşehir İlçe Başka-

nı Tahsin Atılgan, düzen-
lediği basın toplantısında 
uluslararası gelişmelerden 
yerel gündeme kadar birçok 
konuda değerlendirme-
lerde bulundu. Atılgan, 
Türkiye’de milli birlik ve 
beraberliğin güçlendirilme-
si gerektiğini vurgularken 
Alaşehir’in deprem gerçeği-
ne de dikkat çekti.

Manisa’nın Alaşehir 
ilçesinde Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) İlçe Başka-
nı Tahsin Atılgan, parti 
lokalinde düzenlediği basın 
toplantısında gündeme iliş-
kin açıklamalarda bulundu. 
Atılgan, konuşmasında 
milli birlik ve beraberlik 
vurgusu yaparak "iç cep-
henin güçlendirilmesinin" 
önemine dikkat çekti.

MHP Alaşehir İlçe Baş-
kanı Tahsin Atılgan, parti 
lokalinde düzenlenen top-
lantıda partililer ve basın 
mensuplarıyla bir araya gel-
di. Atılgan, 3 Mart tarihin-
de Ankara’da MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
himayesinde düzenlenen 
iftar programına Manisa ve 
ilçelerinden yoğun katılım 
olduğunu belirterek, "Sayın 
Devlet Bahçeli’nin Alaşehir-
li hemşehrilerimize selam-
ları var." dedi.

ABD-İsrail 
karartma 

yapıyor

HAMZA MERCANOĞLU

İran-ABD, İsrail savaşı 
12. Gününe girdi. Her iki 
cephe dalgalar halinde hava 
ve denizden attığı bombalar 
ve füzelerle vurmaya devam 
ediyor. 

İran tarafından yapılan 
günlük açıklamalarda hergün 
sivil ve masum insanların 
öldüğü bildiriliyor. 

ABD ve İsrail Terör 
Örgütü, hergün yeni savaş 
suçları işleyerek "Batıl" In 
şeytani ve kanlı yüzünü ortaya 
koyuyor. 

Savaşın başladığı ilk gün, 
ülkenin güneyindeki Minab 
şehrinde Şacereh Tayebeh 
ilkokulunu bombalayan 
siyonist İsrail uçakları 160 kız 
çocuğunu şehit etti. 

Olayın bir savaş kazası 
olmadığı, bilakis kasıtlı olarak 
çocukların katledildiği daha 
en başından belliydi. Zira; 
İsrail denilen terör yapısı 
çocuk öldürme konusunda 
Filistin'den antrenmanlı bir 
cani güruhuydu.

Olayın görgü tanığı 
öğrencilerin anlattığına göre 
katil uçaklar ilk bonbala-
madan 40 dakika sonra aynı 
yeri tekrar bombaladılar. İlk 
saldırıdan kurtulan çocukların 
çoğu ikinci saldırıda şehid 
oldu. 

Şu ana kadar İran'da, 
alçakça suikastler ve sivilleri 
katletmekten başka bir zafer 
yazamayan iki katil devlet, 
İran'da bataklığa saplandı ve 
kolay kolay çıkamayacak. 

Uzmanların görüşüne göre 
İsrail'in demir kubbesi için 
yeterli mühimmatı kalmadı. 
ABD, tüm ihtişamına rağmen 
büyük kayıplar veriyor. İran'ın 
körfez ülkelerinde ve Irak'taki 
ABD üslerine yaptığı roketli 
saldırılarda yüzlerce ABD 
askerinin öldüğü belirtiliyor. 

İsrail'e gelince, İran'ın 
gönderdiği yüzlerce füzenin 
birçoğu işgalcilerin yaşadığı 
şehirlerin en merkezi yerler-
ini vurmaya devam ediyor. 
İsabetli atışlar yapan hiper-
sonik füzelerini İsrail'in demir 
kubbesi önleyemiyor. İsrail'in 
tüm haber karartmasına 
rağmen sosyal medya ve 
ajanslara düşen görüntülerde 
Tel Aviv ve Hayfa şehirlerinin 
neredeyse kevgire döndüğü 
ayan beyan görünüyor. 

İşgalci yahudiler Filistin 
topraklarından kaçmak için 
birbirini eziyor. Yahudiler 
korku ve panik içinde ağlıyor. 
Terörist İsrail için son çok 
yakın görünüyor. Binlerce 
kaybı olduğu halde bunu gi-
zleyen İsrail'de, resim çekmek 
yasaklandı ve cezası 5 yıldan 
başlıyor. 

Gerçekleri açıklamıyor 
İsrail ve açıklayana da hapis 
cezası veriyor. 

İşler Trump'ın söylediği 
gibi değil ve hiç iyi gitmiyor. 

ABD, hayatının yenilgisini 
tatmak üzere. ABD kongresi 
ve Temsilciler Meclisinden 
yükselen aykırı seslerin sayısı 

her geçen gün biraz daha 
artıyor. 

Savaşta ölen ABD askerl-
erinin tabutları arttıkça ameri-
kan halkının Trump ve ekibine 
olan tepkisi de artıyor. 

Bugün Beyaz Saray'da, 
sözcü Karoline Leavitt'in,  
"Trump'ın savaş dair gerekçe-
si nedir" Sorusuna " Başkan 
Trump, hisleriyle İran'dan 
gelecek tehdidi fark etti" 
Şeklinde verdiği cevap hem 
gülünç hem de bir acziyetin 
ifadesiydi. 

ABD tam olarak rezal-
eti yaşıyor. ABD Başkanı 
Trump'ın on sözünden 
dokuzu yalan. Geriye kalan 
bir taneside siyonist siparişi 
ezberletilmiş teranelerden 
ibaret. 

ABD'nin, İran'a saldırma 
gerekçesinin tam olarak 
"Epstein" Dosyası olduğunu 
tüm dünya biliyor. ABD 
vatandaşları da bu gerçeğin 
farkında. 

Trump'ın Epstein'de ki 
kayıtlı kötülükleri o kadar 
büyük ki; Ortaya çıkmaması 
için siyasi hayatına mal 
olabilecek bir savaşı bile göze 
alarak kendi halkının hatta 
dünyanın geleceğini bile ateşe 
atmayı göze alıyor! 

Henüz teyit edilmemiş 
olsa da, bugün sosyal medya 
da çıkan haberlerde İsrail'in 
sözde bakanı katil Ben Gvir 
canisinin, İran'ın attığı füze 
sonucu öldüğü viral oldu. 

Temennimiz bu haberin 
gerçek olması yönünde. Zira 
bahsi geçen cani, siyonistlerin 
en azılı katil ve canilerinden 
birisi. Allah ateşini bol azabını 
çetin eylesin. 

Darısı katil Netenyahu ve 
diğerlerinin başına. 

Hülasa; Uzman görüşüne 
göre bu savaşın kazananı 
olmayacak ama iki mutlak 
kaybedeni ABD ve İsrail 
olacak. 

Patlak veren enerji 
krizinin yol açtığı ve açacağı 
ekonomik kriz en çok ABD'yi 
vuracak. 

Bir dolar için cinayet 
işlenen ABD'de, petrol ve gıda 
fiyatlarına gelecek zamlar 
halkı sokağa dökmeye yet-
ecektir. Bu da Trump'ın sonu 
olacaktır. 

Aynı şekilde, büyük panik 
yaşayan işgalci yahudiler 
başlarına gelenin sorumlusu 
olarak Netenyahu'yu görüy-
orlar. 

Kişisel kanaatim, katil 
Netenyahu'nun, bir suikas-
tle veya kaza süsü verilmiş 
bir suikastle, ya da zehirle-
nerek ortadan kaldırılacağı 
yönündedir. Bunu nereden 
biliyorum? 

Tabi ki siyonist yahudiler-
in kanlı geçmişinden! 

Başbakanlarını öldüren bu 
caniler değil miydi? 

Gör bakalım mevla neyler, 
ne eylerse güzel eyler. 

Zalimlerin akıbeti ibretlik 
olacak vesselam...

AK PARTI GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI TUNCER: "TÜRKIYE 

DÜNYANIN EN GÜVENLI 
LIMANLARINDAN BIRIDIR"

AK Parti Çevre ve Şehircilik 
Politikaları Başkanlığından 
Sorumlu Genel Başkan Yardım-
cısı Sevilay Tuncer, Türkiye’nin 
bir istikrar adası ve dünyanın 
en güvenli limanlarından biri 
olduğunu söyledi.

Bir dizi program için Van’a 
gelen AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Sevilay Tuncer, 
düzenlenen "Vefa İftarı" prog-
ramına katıldı. Programda 
partililere ve vatandaşlara hitap 
eden Tuncer, AK Parti’nin 24 
yıllık sürecini bir ihya ve inşa 
süreci olarak tanımladı. Genel 
Başkan Yardımcısı Tuncer, "AK 
Parti çatısı altında yürüttüğü-
müz bu kutlu yürüyüş, aslında 
bir ihya ve inşa sürecidir. 24 
yıldır şehirler kurarken, yollar 
açarken, köprüler inşa ederken; 
aynı zamanda gönül köprüleri 
de kurduk. Şefkati, merhameti 

ve vefayı ilmek ilmek ördük. 
Yeniden dönüşen temelleri, 
millet olma bilincini ve ortak 
duygusunu gönül sofralarına 
taşıdık. Çünkü biz, bir olmanın 
gücünden beslenen büyük bir 
milletiz. Kriz anlarında kenet-
lenen, zorluklarda omuz omuza 
veren bir milletiz" dedi.

Farklılıkları çatışma sebebi 
değil, zenginlik kaynağı olarak 
gören bir medeniyetin evlatları 
olduklarını dile getiren Tuncer, 
"Bu milletin her bir ferdi, bu bü-
yük yapının kilit taşıdır; her bir 
vatandaşımız bu ülkenin ortak 
hikayesinin vazgeçilmez kahra-
manıdır. Etrafımızda yaşanan 
çatışmalara ve savaşlara baktı-
ğımızda, bunun kıymetini bir 
kez daha anlıyoruz. Türkiye’miz 
bugün dünyanın istikrar adası 
ve en güvenli limanlarından 
biridir" diye konuştu.
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ATAKAN KARAZOR: 
"DÜNYA KUPASI’NA 

KATILMAK IÇIN 
GEREKENLERE 

SAHIBIZ"
Almanya Bundesliga takımların-

dan Stuttgart’ta top koşturan milli 
futbolcu Atakan Karazor, takım 
olarak ligde ve Avrupa’da verdikleri 
mücadeleden Avrupa Ligi’nde Fener-
bahçe ile oynadıkları karşılaşmaya, 
milli takıma dahil oluş sürecinden 
Dünya Kupası elemelerine kadar 
birçok konuda açıklamalarda bulun-
du.
"Bu takımda daha çok potansiyel var"

Sezon başlangıcının kendileri 
için zor olduğu ancak daha sonra 
takım olarak olumlu bir gelişim 
gösterdiklerini belirten Karazor, 
"Şu anki durumumuza bakarsanız, 
DFB-Pokal yarı finallerine ulaştık, 
Avrupa Ligi son 16 tu"rundayız ve 
Bundesliga’da Avrupa kupaları-
na katılma mücadelesi veriyoruz. 
Henüz en iyi performansımızı da 
sergilemedik ve bu takımda daha 
çok potansiyel var. Bu yüzden genel 
olarak, sezonun kritik aşamasına 
başlamak için sağlam bir konumda 
olduğumuzu söyleyebilirim" ifadele-
rini kullandı.
"Fenerbahçe maçı benim ve ailem 
için gerçekten özeldi"

29 yaşındaki futbolcu, UEFA 
Avrupa Ligi lig aşamasında Fener-
bahçe ile İstanbul’da oynadıkları 
karşılaşmaya dair duygu ve düşün-
celerini de şu cümlelerle aktardı:

"Fenerbahçe maçı benim ve 
ailem için gerçekten özedi. Bir 
yandan, Türk kökenlerim ve akra-
balarım nedeniyle ki birçoğu hala 
Türkiye’de yaşıyor, diğer yandan da 
inanılmaz tutkulu taraftarları olan 
mutlak bir üst düzey takıma karşı 
oynadığımız için çok özeldi. Sade-
ce takımlarının kalitesi nedeniyle 
değil, İstanbul’da oynadığımız ve 
stadyum atmosferinin son derece 
yoğun olduğu için de zor bir maç-
tı. Ne yazık ki o gün en az 1 puan 
alamadık ancak bence bu sezon 
Avrupa Ligi’nde her takımla ve her 
stadyumda rekabet edebileceğimizi 
gösterdik."
"Avrupa sahnesinde takım kaptan 
olarak sahaya çıkmak gurur verici"

Stuttgart ile Bundesliga’ya yük-
selme başarısının yanında ligde kal-
ma mücadelesi veren ve Şampiyon-
lar Ligi’nde oynama şansı yakalayan 
Karazor, bu iniş ve çıkışların ken-
disini nasıl etkilediğine dair, "Son 
birkaç yıldır Stuttgart ile bu yolcu-
luğun bir parçası olmaktan ve her 
şeyi bizzat deneyimlemekten gurur 
duyuyorum; 2. Bundesliga’dan yük-
selişimizden, küme düşmekten kıl 
payı kurtulmamıza ve ardından üst 
üste ikinci yıl Avrupa kupalarında 
mücadele eden ve hatta geçen sezon 
DFB-Pokal’ı kazanan bir takıma 
dönüşmemize kadar. Burada geçir-
diğim süre boyunca hem oyuncu 
olarak hem de liderlik rolümde, 
saha dışında da çok geliştiğimi dü-
şünüyorum. Kulüp için ilk maçımı 
2019’da oynadım ve o zamandan 
beri kulüp armasını 200’den fazla 
kez giyme onuruna eriştim. Şimdi 
Avrupa sahnesinde takım kaptan 
olarak sahaya sürebilmek gerçek-
ten gurur duyduğum bir şey, özel-
likle 2019’da nerede oynadığımızı 
düşünürsek" değerlendirmesinde 
bulundu.
"Süper Lig’den teklif almıştım"

2023 yılında Stuttgart ile söz-
leşme imzalamadan önce Süper 
Lig’den teklif aldığını da sözlerine 
ekleyen milli futbolcu, "Sözleşmemi 
uzatmadan önce, Süper Lig de dahil 
olmak üzere farklı yerlerden çeşitli 
teklifler almıştım. Elbette hangi 
kulüplerin ilgilendiğini duymak gü-
zeldi ve menajerlerim de bir şeyler 
dinledi. Ancak benim için kalmak 
istediğim kesinlikle açıktı. Geçen 
yıl da söylediğim gibi, Stuttgart 
benim için birinci, ikinci ve üçüncü 
seçenekti" dedi.

Galatasaray, bu sezon UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde evinde 
oynadığı 3 maçta 2 galibiyet, 1 
beraberlik aldı.

UEFA Şampiyonlar Ligi son 16 
turu ilk maçında Galatasaray, RAMS 
Park’ta İngiliz ekibi Liverpool ile 
karşılaştı. Sarı-kırmızılılar saha-
dan 1-0’lık skorla galip ayrıldı ve 
Avrupa’da evindeki yenilmezliğini 
sürdürdü. Şampiyonlar Ligi’nde 
iç sahada son olarak Union Saint-
Gilloise’e 1-0 mağlup olurken, daha 
sonra sırayla Atletico Madrid ile 1-1 

berabere kaldı, Juventus’u 5-2 ve 
Liverpool’u da 1-0 yendi.
Mario Lemina bu sezonki ilk golü-
nü Liverpool’a attı

UEFA Şampiyonlar Ligi son 
16 turu ilk maçında Galatasaray 
evinde İngiliz ekibi Liverpool ile 
karşılaşırken, sarı-kırmızılıların 
tek golünü Gabonlu futbolcusu 
Mario Lemina kaydetti. Müsabaka-
nın 7. dakikasında Gabriel Sara’nın 
sol taraftan kullandığı köşe vu-
ruşunda ceza sahası içinde Victor 
Osimhen’in kafayla indirdiği topu 
kale önünde Lemina kafa vuruşuyla 
meşin yuvarlağı ağlara gönderdi ve 

skor 1-0 oldu.
32 yaşındaki futbolcu böylece 

bu sezonki ilk gol sevincini yaşadı. 
Deneyimli futbolcu ayrıca kariye-
rinde ilk kez Şampiyonlar Ligi’nde 
gol attı.

Maça 11’de başlayan Mario 
Lemina, 77. dakikada yerini Roland 
Sallai’ye bıraktı.
Galatasaray’da Davinson Sanchez 
cezalı duruma düştü

Galatasaray’ın Kolombiyalı fut-
bolcusu Davinson Sanchez, Liver-
pool maçında gördüğü sarı kartla 
cezalı duruma düştü ve rövanşta 
oynayamayacak.

UEFA Şampiyonlar Ligi son 16 
turunda Galatasaray sahasında 
İngiliz ekibi Liverpool ile oynadı. 
Sarı-kırmızılılarda 7 futbolcu sarı 
kart sınırında yer alıyordu. Uğurcan 
Çakır, Ismail Jakobs, Davinson Sanc-
hez, Abdülkerim Bardakcı, Roland 
Sallai, Victor Osimhen ve Noa Lang, 
sarı kart sınırında olan futbolcular-
dı. Cimbom’da bu futbolculardan 
Sanchez, 89. dakikada gördüğü 
sarı kartla cezalı duruma düştü ve 
rövanşta yer alamayacak.

Ayrıca sarı kart sınırında olan 
Teknik Direktör Okan Buruk da 
karşılaşmada kart görmedi.

Muğlalı özel sporcu Oral, 
Türkiye Şampiyonası’nda 

6 altın madalya kazandı
Muğla Gençlik ve Spor İl 

Müdürlüğü’nün 17 yaşındaki özel spor-
cusu Elif Oral, Antalya’da düzenlenen 
Türkiye Şampiyonası Yüzme Baraj Geçme 
Müsabakaları’nda 6 altın madalya kazana-
rak Türkiye Şampiyonası katılım barajla-
rını geçti. 100 metre kurbağalamada elde 
ettiği dereceyle Milli Takım Aday Barajını 
da aşan Elif, yüzmede büyük bir başarıya 
imza attı. Muğla’nın Köyceğiz ilçesinde 
yaşayan 17 yaşındaki özel sporcu Elif Oral, 
yüzme sporundaki başarılarına bir yenisini 
daha ekledi. 7-8 Mart 2026 tarihlerinde 
Antalya’da düzenlenen Türkiye Şampiyo-
nası Yüzme Baraj Geçme Müsabakaları’nda 
13+ Yaş Down kategorisinde yarışan Elif, 50 
metre serbest, 100 metre serbest, 200 metre 
serbest, 50 metre kurbağalama, 100 metre 
kurbağalama ve 200 metre kurbağalama 
stillerinde yarışarak 6 altın madalya kazan-
dı ve Türkiye Şampiyonası katılım baraj-
larını geçti. Genç sporcu ayrıca 100 metre 
kurbağalama stilinde elde ettiği 2:11.28 
derecesiyle Milli Takım Aday Barajını da 
geçerek önemli bir başarıya imza attı.

Azim dolu bir yolculuk Almanya’dan 17 
yıl sonra Türkiye’ye kesin dönüş yapan Oral 
ailesi, Köyceğiz’e yerleşerek özel ihtiyaçları 
olan çocukları için yeni bir başlangıç yaptı. 
Elif’in annesi Emel Oral, kızının küçük 
yaşlardan beri suyu çok sevdiğini ancak 
Almanya’da havuza kabul edilmediğini be-
lirterek Türkiye’ye döndükten sonra Elif’in 
yüzme sporunda önemli gelişim gösterdiği-
ni ifade etti.

GALATASARAY'DAN, AVRUPA’DA

Hakkari Yüksekovalı spor-
cular Kayaklı Koşu Türkiye 
Şampiyonası’nda elde ettikleri 
derecelerle takım halinde şam-
piyon oldu.

Farklı yaş kategorilerinde 
yarışan Yüksekovalı sporcular, 
şampiyonada gösterdikleri 
performansla dikkat çekti. 
Yarışmalar sonunda 13 il ve 
onlarca kulübün mücadele 
ettiği organizasyonda 3 bin 
175 puan toplayan Yüksekova 
takımı Türkiye şampiyonlu-
ğunu kazandı. Şampiyonada 
sporcular 2 altın, 4 gümüş ve 
9 bronz olmak üzere toplam 15 

madalya elde etti.
Altın madalya kazanan 

sporcular; U19 erkeklerde 
Amar Botan Çiçek (2. gün), 
U13 erkeklerde Muhammet 
Üveys Değenek (2. gün), gümüş 
madalya kazanan sporcular ise 
U16 kızlarda Berken Kaplan 
(1. gün), U14 kızlarda Rojin 
Ayçiçek (2. gün), U13 kızlar-
da Ranya Taş (1. gün) ve U13 
erkeklerde Muhammet Üveys 
Değenek (1. gün) oldu. Bronz 
madalya kazanan sporcular da 
büyük kadınlarda Şennur Kar-
tal (1. ve 2. gün), büyük erkek-
lerde Civan Karaman (2. gün), 

U19 kızlarda Sedanur Taşçı (2. 
gün), U19 erkeklerde Devran 
Avcı (1. ve 2. gün), U16 kızlarda 
Ayşegül Baltan (2. gün), U14 
kızlarda Menesa Gürle (2. gün) 
ve U13 kızlarda Ranya Taş (2. 
gün) oldu.

Baş antrenör Fikret Ören 
yönetiminde yarışmalara hazır-
lanan sporcuların başarısında 
antrenörler Şefik Yaşar, İrfan 
Değenek, Bayram Ören, Ayhan 
Arslan, Süleyman Ateş, Erkan 
Orhan, Soner Taşkın, Fırat 
Öztekin, Savaş Ateş, Kasım Ka-
rataş ve Samet Baltan da katkı 
sundu.

YÜKSEKOVALI KAYAKÇILAR YÜKSEKOVALI KAYAKÇILAR 
TÜRKIYE ŞAMPIYONASINA TÜRKIYE ŞAMPIYONASINA 

DAMGA VURDUDAMGA VURDU

IÇ SAHADA 3 MAÇLIK 
YENILMEZLIK SERISI
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Ümraniye 
Belediyesinden 

iftarda yolda olan 
vatandaşlara 

iftariyelik desteği

Rektör Kırışık, 
"Gelecek ve 

Gençlik İftarı"nda 
öğrencilerle buluştu

Karabük Üniversitesi’nde 
(KBÜ) düzenlenen "Gelecek ve 
Gençlik İftarı" programında Ka-
rabük Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Fatih Kırışık öğrencilerle bir 
araya geldi.

Kampüste Ramazan Etkin-
likleri kapsamında düzenlenen 
programda Rektör Kırışık öğren-
cilerle aynı sofrayı paylaştı.

Karabük Üniversitesinde 
"Kampüste Ramazan Etkinlikleri" 
kapsamında düzenlenen "Gele-
cek ve Gençlik İftarı" programı 
Sosyal Yaşam Merkezi Öğrenci 
Yemekhanesi’nde gerçekleştiril-
di. Programa öğrenciler yoğun 
ilgi gösterdi.

İftar programında öğrencilerle 
aynı sofrayı paylaşan Rektör Prof. 
Dr. Fatih Kırışık, Ramazan ayının 
manevi atmosferini öğrencilerle 
birlikte yaşadı.

İftarın ardından öğrencilerle 
sohbet eden Kırışık, kampüs ya-
şamı, eğitim süreçleri ve gelecek 
planları hakkında öğrencilerin 
görüşlerini dinledi.

Yoğun katılımla gerçekleşen 
programda öğrenciler Rama-
zan ayının birlik, beraberlik ve 
paylaşma kültürünü aynı sofrada 
buluşarak yaşadı.

"Gelecek ve Gençlik İftarı" 
programı öğrencilerle yapılan 
sohbetlerin ardından çekilen ha-
tıra fotoğraflarıyla sona erdi.

Adıyaman’da zimem defterine minik eller dokundu

Edremit Meslek Yüksekokulu’nda  
lavanta için dikim çalışmaları

Adıyaman’da Ramazan 
ayının manevi atmosfe-
rine yakışan anlamlı bir 
dayanışma örneği yaşandı. 
Özel bir okulun öğrencileri, 
Osmanlı’dan günümüze 
uzanan "Zimem defteri" ge-
leneğini yaşatarak ihtiyaç 
sahibi ailelerin borçlarını 
kapattı. Ramazan ayı dola-
yısıyla düzenlenen etkinlik 
kapsamında ilkokul öğren-
cileri, kentte bulunan 4 

farklı mahalledeki bakkal-
larda yer alan zimem defter-
lerini satın aldı. Bu anlamlı 
davranış sayesinde toplam 
57 ihtiyaç sahibi ailenin 
veresiye borcu öğrencilerin 
katkılarıyla ödendi.

Gerçekleştirilen etkin-
likle öğrenciler yardımlaş-
ma, paylaşma ve toplum-
sal sorumluluk bilincini 
yaşayarak öğrenme fırsatı 
buldu.

Adıyaman’da 
özel bir okulun 

öğrencileri, 
Osmanlı’dan 

günümüze uzanan 
"Zimem defteri" 

geleneğini 
yaşatarak ihtiyaç 

sahibi ailelerin 
borçlarını kapattı.

Balıkesir Üniversi-
tesi, Edremit Meslek 
Yüksekokulu bahçesinde 
kurulması planlanan 
lavanta bahçesi için dikim 
çalışmaları başlatıldı. 
Yüksekokul personeli ve 
öğrencilerin katkılarıyla 
gerçekleştirilen çalışmada 
ilk etapta 100’ün üzerin-
de lavanta fidesi toprakla 
buluşturuldu.

Balıkesir Üniversitesi 
Edremit Meslek Yükseko-
kulu bahçesinde oluşturu-
lacak lavanta bahçesi kap-
samında ilk olarak alanın 
toprak temizliği yapıldı. 
Ardından köklü lavanta 
fidelerinin dikimine geçi-
lerek ilk aşamada 100’ün 
üzerinde fide dikildi.

Edremit Meslek Yükse-
kokulu Müdürü Prof. Dr. 

Selami Selvi, çalışmaların 
önümüzdeki haftalarda da 
öğrencilerin katılımıyla 
devam edeceğini belirte-
rek, 150 adet tüplü lavanta 
fidesinin daha dikilmesi-
nin planlandığını ve böy-
lece yüksekokul bahçesine 
toplamda yaklaşık 250 
lavanta fidesi kazandırıla-
cağını ifade etti.

Gerçekleştirilen çalış-
ma ile yüksekokulda doğal 
ve estetik bir alan oluştu-
rulmasının amaçlandığını 
belirten Prof. Dr. Selami 
Selvi, kurulacak lavanta 
bahçesinin öğrenciler ve 
personel için dinlenme 
ve vakit geçirme imkânı 
sunan hoş bir bahçe 
alanı olarak değerlendi-
rilmesinin hedeflendiğini 
söyledi.

Ramazan ayının paylaşma ve 
dayanışma ruhunu yaşatmaya 
devam eden Ümraniye Belediyesi, 
iftara yolda yakalanan vatandaş-
ları da unutmuyor. Belediye ekip-
leri, ilçenin farklı noktalarında 
kurulan dağıtım alanlarında 
iftara yetişemeyen vatandaşlara 
iftariyelik ikramında bulunuyor.

Her gün toplam 800 adet 
sandviç ve iftariyelik paketi, 
vatandaşların yoğun olarak 
kullandığı metro duraklarında 
dağıtılıyor. Dağıtımlar; Necip 
Fazıl, Dudullu, Çakmak, Çarşı ve 
Ümraniye metro durakları olmak 
üzere beş ayrı noktada gerçek-
leştiriliyor. Ümraniye Belediyesi 
tarafından hazırlanan iftariyelik 
paketleri, özellikle iş çıkışı trafik-
te veya yolda olan vatandaşların 
oruçlarını açabilmeleri için iftar 
saatine yakın zamanlarda dağıtı-
lıyor. Böylece Ramazan’ın bereke-
ti ve dayanışma ruhu ilçenin dört 
bir yanında hissedilmeye devam 
ediyor. Vatandaşlar uygulamadan 
duydukları memnuniyeti dile 
getirirken, sunulan bu hizmet 
dolayısıyla Ümraniye Belediye 
Başkanı İsmet Yıldırım’a teşek-
kürlerini iletti.

Diyanet, 59 dildeki Diyanet, 59 dildeki 
yayımlarıyla milyonlarca yayımlarıyla milyonlarca 

kişiye hizmet sunuyorkişiye hizmet sunuyor
Diyanet İşleri Başkanlığı, 59 dil ve lehçede yayımladığı Kur'an-ı Kerim meali, kitap, makale, 
rapor ve dijital materyallerle dünya genelinde milyonlarca kişiye hizmet sunuyor.

Başkanlık şimdiye kadar 
farklı dillerde basılan 7,5 mil-
yon yazılı yayını, yurt dışında 
ücretsiz olarak ihtiyaç sahipleri-
ne ulaştırdı. Dini Yayınlar Genel 
Müdürlüğü Yabancı Dil ve Leh-
çelerde Yayınlar Daire Başkanı 
Şükrü Çetin, AA muhabirine 
yaptığı açıklamada, Diyanetin 
yayınlarını ihtiyaç olması ha-
linde tercüme ederek dünyanın 
farklı bölgelerine ulaştırdıkları-
nı söyledi.
"38 dilde Kur'an-ı Kerim meali-
nin basımını gerçekleştirdik"

Başkanlığın temel misyo-
nunun İslam'ın temel kitabı 
Kur'an-ı Kerim'i farklı dillerde 
basarak dağıtmak olduğunu 
belirten Çetin, "Bugüne kadar 
38 dilde Kur'an-ı Kerim me-
alinin basımını gerçekleştir-
dik. Halihazırda 11 farklı dile 
tercüme çalışmaları devam 
ediyor. Bazıları bitti, bazıları ise 
basım aşamasında. Belarusça, 
Çerkesçe, Senegal'de konuşulan 
Volofça, Etiyopya'da konuşulan 
Amharca hazırlık aşamasında. 
Asya'nın en doğusundaki bir 
adada bulunan Samoaca dilinde 
Kur'an-ı Kerim basarak dağıtı-
mına devam ediyoruz." bilgisini 
paylaştı.

Çetin, dünya genelinde ana-
dil kabul edilen dillerle tercüme 
faaliyetlerine başladıklarını 

aktararak, "İngilizce, Almanca, 
Fransızca, İspanyolca, İtalyanca 
gibi dillerle başladık. Bunun 
dışında dünya genelindeki yerel 
diller, Türkçenin lehçeleri ve 
Kürtçe olarak yayımlarımızı ger-
çekleştiriyoruz." diye konuştu.

59 dilde 1415 farklı kitap 
bastıklarını dile getiren Çetin, 
sözlerine şöyle devam etti: 
"Dünyanın en batısından en 
doğusuna, en kuzeyinden en 
güneyine 'Ben Müslümanım, 
şu kitaba ihtiyacım var' diyen 
herkese yayınlarımızı ücretsiz 
olarak gönderiyoruz. Tercümesi-
ni yaptığımız eserlerde Baş-
kanlığımızın bastığı yayınları 
önceliyoruz. Daha çok Kur'an-ı 
Kerim meali, temel dini değer-
ler, Peygamber efendimizin ha-
disleri, çocuk, kadın ve gençlik 
temalı kitapları yayımlıyoruz. 
Eserlerimiz sahada ciddi bir 
karşılık alıyor."
"DEAŞ ve FETÖ ile ilgili raporla-
rı birçok dile tercüme ettik"

Çetin, Başkanlığın yayımla-
dığı raporları da farklı dillere çe-
virdiklerini belirterek, "Özelikle 
terör örgütleri ve dini istismar 
eden yapılar üzerine hazırlanan 
raporları tercüme edip ilgili 
ülkelere gönderiyoruz. DEAŞ ve 
FETÖ ile ilgili raporları birçok 
dile tercüme edip yayımladık." 
ifadelerini kullandı. 

"Yüzlerce insan 
ihtida ediyor, onlara 
destek oluyoruz"

Çetin, farklı dillerde ya-
yın yapma noktasında yeni 
çalışmalar yaptıklarını da 
belirterek, "Dünyada artan 
dijitalleşmeye bağlı olarak 
dünyanın herhangi bir ye-
rinde cep telefonu olanlar, 
Diyanetin uygulamasıyla 
içeriklerimize ulaşabiliyor. 
Eserlerimizi aynı zamanda 
dijitalleştirmeye başladık. 
Başkanlığımızın 'What is 
İslam' diye bir yayın sayfası 
var. Bu sayfa kanalıyla 
talebi olanlara gümrüğü 
aşarak, nakliye masrafları-
nı elimine ederek kitapları-
mızı ulaştırmayı hedefliyo-
ruz." diye konuştu.


